

জাগরণ

গৌরবের ৬৯ তম বছর

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

অনলাইন সংস্করণ : www.jagarandaily.com

JAGARAN ■ 30 May, 2023 ■ আগরতলা ৩০ মে, ২০২৩ ইং ■ ১৫ জ্যৈষ্ঠ ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, মঙ্গলবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ অতি পাঠ্য



শান্তিরবাজারে পুড়ল বসত ঘর, জীবন্ত দন্ধ হয়ে মৃত্যু গৃহবধূর



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। আগুন পুড়ে জনৈক গৃহবধূর মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে। আগুনে বসতঘরও পুড়ে ছাই হয়ে গেছে। দমকল বাহিনীর প্রাথমিক ধারণা, রাসার গ্যাসের সিলিন্ডার বিস্ফোরণে অগ্নিকাণ্ডের সূত্রপাত। ওই ঘটনায় দক্ষিণ জেলায় শান্তিরবাজার মহকুমায় মাস্টার পাড়া এলাকায় আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়েছে।

জনৈক দমকল কর্মী জানিয়েছেন, শান্তির বাজার শহরের মাষ্টার পাড়ায় আজ আনুমানিক ১১ টা ১০ মিনিট নাগাদ হ্রাস মোহন দেবনাথের বাড়িতে আচমকা আগুন লাগে। তাতে ওই বাড়ির একটি ভাড়াটিয়ার ঘর পুড়ে ছাই হয়ে গেছে। ওই ঘরেই আগুনে পুড়ে গৃহবধূর মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে। তিনি জানান, জেলাইবাড়ীর পশ্চিম পিলাক এলাকার বাসিন্দা পুলক ভৌমিকের স্ত্রী মনিকা দেবনাথ ভৌমিক (৩৪)-র মৃত্যু হয়েছে। তাঁর স্বামী টি এস আর এ নবম বাহিনীতে কর্মরত রয়েছেন। তাঁরা সপরিবারে হ্রাস মোহন দেবনাথের বাড়ীতে ভাড়া থাকেন। দমকল বাহিনীর প্রাথমিক ধারণা, রাসার গ্যাসের ২ টি সিলিন্ডার বিস্ফোরণে আগুনের সূত্রপাত হয়েছে। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসে দমকলবাহিনীর কর্মীরা ও শান্তির বাজার থানার পুলিশ। দমকল কর্মীর দীর্ঘ প্রচেষ্টার পর আগুন নিয়ন্ত্রণে আনেন। কিন্তু ওই গৃহবধূরকে প্রাণে বাঁচানো সম্ভব হয়নি বলে তিনি জানিয়েছেন।

মৃতের পরিবারের সদস্যরা জানিয়েছেন, আজ সকালে পরিবারের সকলেই উদয়পুর মাজারে গিয়েছিলেন। তখন ওই গৃহবধূর বাড়ীতে একাই ছিলেন। প্রতিবেশীদের থেকে খবর পেয়ে ছুটে আসেন তারা। পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছেন। মৃতদেহ ময়নাতদন্তের পর পরিবারের লোকজনের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে। গৃহবধূর অস্বাভাবিক মৃত্যুতে সমগ্র এলাকা জুড়ে শোকের ছায়া নেমে এসেছে।

অ্যাম্বুলেন্সের ধাক্কায় নিহত পথচারী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। অ্যাম্বুলেন্স কেড়ে নিল এক ব্যক্তির জীবন। ঘটনা সোমবার উদয়পুর টেপানিয়া হাসপাতাল চৌমুহনি এলাকায়। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, এদিন বিকাল সাড়ে তিন নাগাদ উদয়পুর টেপানিয়ার বাসিন্দা হারাধন দেবনাথ ব্যক্তি গত কাছ সেপে উদয়পুর নিজ বাড়িতে যাবার জন্য একটি গাড়িতে উঠে।

টেপানিয়া সংলগ্ন আসা মাত্রই গাড়ি থেকে নেমে বাড়িতে যাবার সময় শান্তির বাজার থেকে আসা একটি এম্বুলেন্স হারাধন দেবনাথকে ধাক্কা দেয়। আর এতেই হারাধন দেবনাথ রাস্তার পাশে ছিটকে পড়ে যায়। সানিয়ার উদ্ধার করে নিয়ে যায় গোমতী জেলা হাসপাতালে। কর্তব্যরত ৩৬ এর পাতায় দেখুন স্বামীকে কুপিয়ে রক্তাক্ত করল স্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। স্বামীর মদ্যপানের যন্ত্রণায় অতিষ্ঠ হয়ে স্বামীকে দা দিয়ে কোপালো স্ত্রী। স্বামীর শরীর সহ গলায় দা এর কোপ। গুরুতর আহত ও রক্তাক্ত অবস্থায় স্বামী রাজ গৌড়কে দমকল কর্মীদের সহযোগিতায় আনা হয়েছে জেলা হাসপাতালে। ঘটনা রমনগর মহকুমার অন্তর্গত উত্তর গঙ্গানগর পাঁচ নম্বর ওয়ার্ড এলাকায়। এই ঘটনার দায়ভার স্বীকার করেছে আহতের স্ত্রী মায়ী গৌড়। ঘটনার বিবরণে মায়ী গৌড় জানিয়েছেন, দিনমজুর স্বামী রাজ দিনভর মদ্যপান করে স্ত্রীকে প্রচণ্ড মারধর করে। এক সময় ধৈর্যের বাধ ভেঙে যায়। তিনিও দা দিয়ে ৩৬ এর পাতায় দেখুন

দূর্নীতি মুক্ত সরকার পরিচালনা সম্ভব প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি ৯ বছরের কার্যকালে প্রমাণ করেছেন : মুখ্যমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। দূর্নীতিমুক্ত সরকার পরিচালনা সম্ভব। ৯ বছরের কার্যকালে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি প্রমাণ করেছেন। আজ ত্রিপুরায় সংবাদ মাধ্যমের প্রতিনিধিদের সাথে মত বিনিময়ে দুর্ প্রত্যয়ের সূত্রে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক(ডা.) মানিক সাহা। তাঁর কটাক্ষ, পূর্বতন সরকার আকর্ষণ দূর্নীতিতে নিমজ্জিত ছিল। এদিন মুখ্যমন্ত্রী ডা. সাহা প্রধানমন্ত্রীর নয় বছর পূর্তির সাফল্যের খতিয়ান তুলে ধরেন। ২০১৪ সালে নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে দেশে বিজেপি সরকার প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। এরপর থেকে দেশে উন্নয়নের ধারা বহিতে শুরু করেছে বলে দাবি করেছেন তিনি। তাঁর কথায়, দেশে এখনো পর্যন্ত সাড়ে ৩ কোটি ঘর প্রদান করা হয়েছে। ত্রিপুরায় এখনো পর্যন্ত গ্রামীণ এলাকায় ২ লক্ষাধিক এবং শহরে ৮৭ হাজার প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনায় ঘর প্রদান করা হয়েছে। প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনায় আরও ১ লক্ষ ঘর মঞ্জুর

করেছে কেন্দ্রীয় সরকার। তাঁর দাবি, প্রধানমন্ত্রীর মতে উত্তর পূর্বাঞ্চলের উন্নয়ন ছাড়া দেশের উন্নয়ন সম্ভব নয়। তাই ত্রিপুরাকে তিনি হিরা মডেল দিয়েছেন। তাঁর কটাক্ষ, পূর্বতন সরকারের আমলে ত্রিপুরায় জলপথের যোগাযোগের দিক থেকে কখনো ভাবা হয়নি। কিন্তু বর্তমানে ত্রিপুরায় জলপথে যোগাযোগের কথা ভাবা হচ্ছে। তিনি বলেন, ২০১৪ সালের পূর্বে দেশে বিশ্বমানের একটিও ট্রেন ছিল না। কিন্তু এই নয় বছরে প্রধানমন্ত্রী কার্যকালে নয়া ট্রিশমানের ট্রেন চালু হয়েছে। ত্রিপুরায় ১২-১৩টি এক্সপ্রেস ট্রেন চলাচল করছে। তাছাড়া ২০১৪ সালের পূর্বে মাত্র এটি শহরে মেট্রো পরিষেবা ছিল। বর্তমানে বিজেপি সরকারের শাসনকালে ১৫টি শহরে মেট্রো পরিষেবা চালু আছে। তাঁর বক্তব্য, এই নয় বছরে দেশে মোট ৭০০টি নতুন মেডিকেল ৩৬ এর পাতায় দেখুন

উদয়পুরে সদ্যোজাত শিশুর মৃতদেহ উদ্ধার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। আবর্জনার স্তুপ থেকে সদ্যোজাত শিশুর মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। উদয়পুর পলিটেকনিক কলেজের নিকটে সড়কের পাশে ওই শিশুর মৃতদেহ উদ্ধার ঘিরে তীব্র চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। স্থানীয় মানুষ সাথে সাথে রাখাকিশোরপুর থানায় খবর পাঠিয়েছে।

জনৈক প্রত্যক্ষদর্শী জানিয়েছেন, আজ উদয়পুর পলিটেকনিক কলেজের নিকটে সড়কের পাশে আবর্জনার স্তুপে সদ্যোজাত শিশুর মৃতদেহ দেখতে পেয়েছে এলাকাবাসী। সাথে সাথে তাঁরাই রাখাকিশোরপুর থানায় খবর পাঠিয়েছেন। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে এসে মৃতদেহ উদ্ধার করে হাসপাতালে নিয়ে গিয়েছে পুলিশ। ওই ঘটনায় তদন্ত শুরু করেছে পুলিশ। এদিকে, সদ্যোজাত শিশুর মৃতদেহ উদ্ধারের ঘটনায় উদয়পুর এলাকায় তীব্র চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে।

নেশা কারবারীদের বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নিতে থানায় ডেপুটেশন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। নেশা কারবারি ও নেশাখোরদের বিরুদ্ধে কঠোর ব্যবস্থা গ্রহণের দাবিতে রামনগর পুলিশ ফাঁড়িতে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান করেছে মালীয়া সংগ্রাম সমিতি। ভয়ংকর নেশার কবলে হাবুডুবু খাচ্ছে যুবসমাজ। গুরুতর অসুস্থতার দিকে ধাবিত হচ্ছে সমাজ ব্যবস্থা। ফলশ্রুতিতে সমাজে অশান্তি বৃদ্ধি পাচ্ছে।

নেশাখোররা নেশার টাকার যোগান নিশ্চিত করতে চুরি ছিনতাইসহ নানা অসামাজিক কাজকর্মে জড়িয়ে পড়তে শুরু করেছে। দিনভর কাজ করে যে অর্থ কামাই করে তার সিংহভাগই নেশার জন্য খরচ করে খালি হাতে ঘরে ফিরেছে শ্রমিকরা। ফলে উন্নয়ন হাড়ি চড়ানো কষ্টকর হয়ে উঠেছে। ফলশ্রুতিতে গার্হস্থ্য হিংসার ঘটনাও বৃদ্ধি পাচ্ছে। সমাজ ব্যবস্থাকে সঠিক পথে পরিচালিত করতে সমন্বয়যোগ্য পদক্ষেপ গ্রহণ করার জন্য প্রশাসনের কাছে দাবি জানিয়েছে মালীয়া সংগ্রাম সমিতি। সংগঠনের এক প্রতিনিধি দল সোমবার রাজধানীর আগরতলা শহরের রামনগর পুলিশ ফাঁড়িতে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান করেছে। ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি ৩৬ এর পাতায় দেখুন

উচ্চ ক্ষমতার বিদ্যুতের তারে গাছ পড়ে চল্লিশটি বাড়িতে শর্ট সার্কিট, বহু বৈদ্যুতিন সামগ্রী বিকল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। ১৩২ কেভি উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন বিদ্যুতের তারে পড়ে। ফলে ক্ষমতা সম্পন্ন বিদ্যুৎ পরিবাহী তারে গাছ পড়ে বেশ কয়েকজন গুরুতরভাবে আহত হয়ে হাসপাতালে চিকিৎসাধীন। ঘটনা আজ কুমারঘাট থানা সংলগ্ন রতিয়াবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায় সংঘটিত হয়েছে।

কুমারঘাট

জানা গেছে, আজ সোমবার বেলা দুটা নাগাদ কুমারঘাট থানা সংলগ্ন রতিয়াবাড়ি গ্রাম পঞ্চায়েত এলাকার জনৈক রসনা কর্মকারের নিজের ভূমিতে এক শ্রমিক গাছ কাটছিলেন। ঠিক তখন গাছটি হেলে ১৩২

কেভি উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন বিদ্যুতের তারে পড়ে। ফলে এলাকার কমপক্ষে ৪০টি পরিবারের বাড়িতে শর্ট সার্কিট হয়ে যায়। এতে সংশ্লিষ্ট পরিবারের টিভি, ফ্রিজ সহ বৈদ্যুতিন অন্যান্য ব্যবহৃত সামগ্রী নষ্ট হয়ে গেছে। পাশাপাশি ওই এলাকায় বিদ্যুতের শর্ট সার্কিটের ফলে বেশ কয়েকজন গুরুতরভাবে আহত হয়েছেন। আহতদের কুমারঘাট মহাকুমা হাসপাতালে নিয়ে ভরতি করা হয়েছে, তাঁদের চিকিৎসা চলছে। আহতদের তড়িঘড়ি হাসপাতালে ৩৬ এর পাতায় দেখুন

তালবাহানা চলছেই, গঠিত হল না শ্রীনাথপুর পঞ্চায়েত, শুরু হয়ে পড়েছে উন্নয়নমূলক কাজ

নিজস্ব প্রতিনিধি, কৈলাসহর ২৯ মে। দীর্ঘ তালবাহানার পর আজও শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের পঞ্চায়েত গঠন হল না। কয়েকবার পঞ্চায়েত প্রধানে নিয়োগ অভিযোগের কারণে অনাস্থা প্রস্তাব পাস হওয়ার পরেও গৌরনগর আর্ডি ব্লকের ডিডিওর উপস্থিতিতে তৎকালীন সময় ভোটাভুটি হলেও বিভিন্ন সমস্যার কারণে পঞ্চায়েত গঠন হয়নি। অনেকেই এভাবে চলতে থাকে

যার কারণে পঞ্চায়েতের বিভিন্ন সুযোগ সুবিধা থেকে বঞ্চিত এলাকার মানুষ। ১৩ আসন বিশিষ্ট শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েত বিজেপির ছয় জন প্রার্থী ও সিপিএমের পাঁচ জন প্রার্থী এবং কংগ্রেসের পক্ষ থেকে দুজন প্রার্থী জয়লাভ করেন ২০১৯ সালের ত্রিপুরা পঞ্চায়েত নির্বাচনে কিন্তু কারোই কোন সংখ্যাগরিষ্ঠতা না থাকায় সিপিএম এবং বিজেপি মিলে পঞ্চায়েত গঠন করলেও পরবর্তী সময় প্রধানের বিরুদ্ধে

অভিযোগ থাকার কারণে পঞ্চায়েতটি ভেঙে যায়। আজ এ ব্যাপারে প্রধান এবং উপপ্রধান নির্বাচনের জন্য ভোটাভুটি গ্রহণ করা হবে বলে দুপুর বারোটায় প্রিসাইডিং অফিসার শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতে উপস্থিত হলেও বিজেপির চারজন সদস্য এবং সিপিআইএম দলের একজন পঞ্চায়েত সদস্য এই ভোটাভুটিতে অংশগ্রহণ করেন।

যার কারণে আজও প্রধান এবং উপপ্রধান নির্বাচন করা সম্ভব হয়নি। যার কারণে এই ভুটাভুটিতে যারা উপস্থিত হয়েছিলেন তারা ক্ষুব্ধ হন এবং বলেন পরিকল্পিতভাবে বিজেপি দলের পঞ্চায়েত সদস্যরা আজকের এই ভোটাভুটি থেকে বিরত থাকেন। ফলে এই সমস্যা শুরু হওয়ার কারণে শ্রীনাথপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের সাধারণ মানুষ সুযোগ-সুবিধা থেকে বঞ্চিত। যাতে এই সমস্যার সমাধান হয় সেদিকেই তাকিয়ে রয়েছে এলাকার মানুষ। বর্তমানে এই পঞ্চায়েতে আর ১৩ জন ৩৬ এর পাতায় দেখুন

তামাক দ্রব্য ব্যবহার নিয়ন্ত্রণে কঠোর হচ্ছে প্রশাসন

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। সোমবার আগরতলায় পশ্চিম ত্রিপুরা জেলাশাসকের কনফারেন্স হলে পশ্চিম জেলা প্রশাসন এবং ভলেন্টারি হেলথ অ্যাসোসিয়েশন অফ ত্রিপুরার যৌথ উদ্যোগে তামাক বিরোধী সচেতনতামূলক কর্মসূচি পালন করা হয়।

তামাক সেবনের ফলে প্রতিদিনই আমাদের দেশে এবং রাজ্যে বহু মানুষ ক্যান্সার সহ অন্যান্য ভয়াবহ রূপে আক্রান্ত হচ্ছেন। তামাক সেবন থেকে মানুষকে বিরত রাখার লক্ষ্যে সরকার ও প্রশাসনের তরফ থেকে নানা কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। কিন্তু তা সত্ত্বেও তামাক সেবন পুরোপুরি বন্ধ করা এখনো পর্যন্ত সম্ভব হয়নি।

তামাকের ভয়াবহতা সম্পর্কে যুবসমাজ সহ সমাজের সকল অংশের মানুষকে সচেতন করার উদ্যোগ গ্রহণ করেছে পশ্চিম জেলা প্রশাসন এবং ভলেন্টারি হেলথ অ্যাসোসিয়েশন অফ ত্রিপুরা। যৌথ উদ্যোগে পশ্চিম ত্রিপুরা জেলাশাসকের কনফারেন্স হলে তামাক নিয়ন্ত্রণে আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলির কর্মকর্তাদের নিয়ে সোমবার এক কর্মশালা অনুষ্ঠিত হয়। কর্মশালায় উপস্থিত ছিলেন জেলার অতিরিক্ত জেলাশাসক রাজীব পট্টন সহ অন্যান্য আধিকারিকরা।

এদিন আলোচনায় অংশগ্রহণ করে অতিরিক্ত জেলা শাসক সহ অন্যান্য বক্তারা তামাকের ভয়ঙ্কর দিকগুলি তুলে ধরে এ বিষয়ে সকলকে সচেতন করার উপর বিশেষ ৩৬ এর পাতায় দেখুন

বিশালগড়ে বসতঘর ভগ্নিভূত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। বিশালগড়ের নেতাজি নগর এলাকায় অগ্নিকাণ্ডে একটি বসতবাড়ি ভগ্নিভূত হয়ে গেছে। বিশালগড়ের নেতাজি নগর এলাকার অসিত সাহার বাড়িতে গতকাল রাতে অগ্নিকাণ্ডে বসত বাড়িটি সম্পূর্ণভাবে ভগ্নিভূত হয়ে গেছে। জানা যায় দীপকচন্দ্র দত্ত নামে এক পরিবার ভাড়া থাকতে অসিত সাহার বাড়িতে। প্রায় আট বছর ধরে ওই পরিবারটি ওই ঘরে থাকতো বলে জানা যায়। গতকাল দীপকচন্দ্র দত্ত তার নিজ বাড়িতে গিয়েছিলেন। ভাড়া বাড়ির ৩৬ এর পাতায় দেখুন

সমাজ বদলাতে গেলে রক্ত ঝরাতে হবে : মানিক সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। শিশুর জন্মানোর সময় মায়ের যেমন রক্তক্ষরণ হয় ঠিক তেমনি সমাজ বদলের ক্ষেত্রেও রক্ত ঝরে। ইতিহাস থেকে এই শিক্ষা নিয়েই বামপন্থী নেতাকর্মীদের রাজ্যে স্বল্পসংখ্যক মোকাবেলা করে সমাজ পরিবর্তনে ডাক দিলেন প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা সিপিএম পলিটুরোর সদস্য মানিক সরকার। আজ মেলার মাঠে তামাসুভিভবনে ত্রিপুরা তপশিলি জাতি সমন্বয় সমিতির উদ্যোগে আয়োজিত প্রাক্তন মন্ত্রী তথা বাম নেতা বিধু ভূষণ মালিকারের স্মরণসভা অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে একথা বলেন তিনি।

প্রতিটি বাম নেতাকর্মীদের কাছে তার আহ্বান প্রতিনিয়ত মানুষের কাছে যান। তাদের দৈনন্দিন সমস্যার কথা শুনে পরিস্থিতি অনুযায়ী অবস্থান ঠিক করতে হবে। জাতীয় বা আন্তর্জাতিক বিষয় দূরে রেখে বর্তমান যে জল্পত সমস্যা রয়েছে তাকে নিয়েই এগোতে হবে। ভোটের আগে যারা

বিভ্রান্ত হয়েছিল সে সমস্ত গরিব মানুষদের জননেই আন্দোলনকে ব্রহ্মসত্ত্ব থেকে শুরু করতে হবে। এরপর

মহকুমা, জেলা প্রশাসন হয়ে দপ্তরের মন্ত্রী সচিব এবং মুখ্য সচিব পর্যন্ত নিয়ে যেতে হবে আন্দোলনকে। যতক্ষণ সমস্যার সমাধান না হয়। ততক্ষণ রাস্তায় থাকতে হবে। এক্ষেত্রে নেতৃত্বের ঝুঁকি তো থাকবেই। ৩৬ এর পাতায় দেখুন

অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের একাধিক দাবিতে ডেপুটেশন দেবে সিটু

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের চাকুরীতে অবসরের মেয়াদ ৬০ থেকে ৬৫ বছর পর্যন্ত বাড়ানো, তাঁদের ন্যূনতম পেনশন নয় হাজার টাকা ও বয়স্ক ভাতা চালু করা সহ একাধিক দাবির সমর্থনে আগামী জুন মাসের প্রথম সপ্তাহে সমাজ কল্যান দপ্তরের নিকট গন ডেপুটেশন মিলিত হবে। আজ

সংবাদিক সম্মেলনে একথাই জানালেন সি আই টি ইউ এর রাজ্য সভাপতি শংকর প্রসাদ দত্ত। এদিন তিনি বলেন, আইসিটিএস প্রকল্পের অধীনে ত্রিপুরায় ৯৯১১টি অঙ্গনওয়াড়ি কেন্দ্র রয়েছে। তাতে ১৯৮২২জন অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী ও সহায়িকা নিযুক্ত রয়েছেন। তাঁদের মধ্যে প্রায় চার হাজার অঙ্গনওয়াড়ি কর্মী ও

সহায়িকাকে সরকার আগামী মাস থেকে কাজে না আসার জন্য বলে দিয়েছে। ত্রিপুরা সরকারের এই পদক্ষেপে অনেক পরিবারই ক্ষতিগস্ত হবেন বলে ক্ষোভ প্রকাশ করেছেন তিনি। তাই সি আই টি ইউ এর প্রকল্প থেকে সরকারের কাছে দাবি জানিয়েছে, অঙ্গনওয়াড়ি কর্মীদের চাকুরীতে ৩৬ এর পাতায় দেখুন

পিআরটিসি বাধ্যতামূলক করা সহ বিভিন্ন দাবীতে টিপিএসসির চেয়ারম্যানকে স্মারকলিপি সুদীপ বর্মনের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। ত্রিপুরায় বেকারদের সরকারি চাকুরির পরীক্ষার ক্ষেত্রে পিআরটিসি, বাংলা ও ককবরক ভাষা জানা বাধ্যতামূলক করার দাবিতে সোমবার ত্রিপুরা পাবলিক সার্ভিস কমিশনের চেয়ারম্যানের নিকট ডেপুটেশন প্রদান করেছেন বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মণ। এদিন তিনি বলেন, সম্প্রতি ত্রিপুরা পাবলিক সার্ভিস কমিশন একটি বিজ্ঞপ্তি দিয়েছে কৃষি ও কৃষক কল্যাণ বিভাগের অধীনে গেজেটেড পদে ৫টি শূন্যপদ পূরণ করা হবে। এক্ষেত্রে পিআরটিসি, বাংলা ও ককবরক ভাষা জানা বাধ্যতামূলক করা হয়নি যার ফলে বিহি:রাজ্যের যুবক-যুবতীরা চাকুরির জন্য আবেদন করছেন।



অপরদিকে একই বেতনস্কেলে ত্রিপুরা পাবলিক সার্ভিস কমিশন একটি বিজ্ঞপ্তি দিয়েছে ভেটেরিনারি অফিসে গেজেটেড পদের জন্য পিআরটিসি, বাংলা ও ককবরক

ভাষা জানা বাধ্যতামূলক করা হয়েছে। এর ফলে বিহি:রাজ্যের যুবক-যুবতীরা চাকুরির জন্য আবেদন করতে পারেননি। তাঁর অভিযোগ, সমবেতন

ক্রমের চাকুরিতে বৈষম্যের জন্য ত্রিপুরার যুবক-যুবতীরা চাকুরির সুযোগ পাচ্ছেন না। অন্যান্য রাজ্যে ত্রিপুরার যুবক-যুবতীরা চাকুরির ৩৬ এর পাতায় দেখুন

তেলিয়ামুড়ায় মহকুমা প্রশাসনের অভিযানে উদ্ধার প্রচুর পরিমাণে মেয়াদোত্তীর্ণ খাদ্য সামগ্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। তেলিয়ামুড়া মহকুমা প্রশাসন ও খাদ্য দপ্তরের উদ্যোগে সোমবার তেলিয়ামুড়া বাজারে মেয়াদ উত্তীর্ণ জিনিস পত্রের বিরুদ্ধে অভিযান এবং ক্রেতা বিক্রেতাদের বিভিন্ন বিষয়ে সচেতন করার লক্ষ্যে অভিযান চালানো হয়। তেলিয়ামুড়া বাজারে মহকুমা শাসক এবং খাদ্য দপ্তরের অভিযান এবং সচেতনতা মূলক প্রচার অব্যাহত রয়েছে।

সোমবার তেলিয়ামুড়ায় ডি সি এম, খাদ্য দপ্তরের নিয়ন্ত্রক, জেলা খাদ্য সুরক্ষা দপ্তরের যৌথ উদ্যোগে তেলিয়ামুড়া বাজারে সচেতনতা মূলক অভিযান পরিচালিত করা হয়। তেলিয়ামুড়া বাজারের ক্ষুদ্র মাঝারি ব্যবসায়ী, খাদ্য সামগ্রীর বিক্রির প্রতিষ্ঠান সহ বাজারের বিভিন্ন দোকান গুলোতে চলে এই অভিযান। এই অভিযান শেষে তেলিয়ামুড়া মহকুমা শাসক অফিসের ডি সি এম বাগ্গাতিয়া রায় জানান যে, সোমবার

তেলিয়ামুড়া হাটবার। সাধারণত হাটবারের বাজারে ক্রেতা বিক্রেতার ভীড় বেশি থাকে। এই অভিযানের মূল উদ্দেশ্য হল ব্যবসায়ী, ক্রেতা বিক্রেতাদের মধ্যে বেশি করে সচেতনতার বার্তা পৌঁছে দেওয়া। যে সকল ব্যবসায়ীরা খাদ্য সামগ্রী বিক্রি করছেন তার মেয়াদ রয়শিমে কিনা, ফাস্ট ফুডের দোকানের খাবার গুলো স্বাস্থ্য সম্মত ভাবে পরিবেশন করা হচ্ছে কিনা, এছাড়াও প্রাস্টিক ব্যবহার ইত্যাদি বিষয়েই এদিনের এই অভিযান ও সচেতনতা মূলক চ্যার।

তিনি আরও জানান, মানুষকে সচেতন করার পাশাপাশি বিভিন্ন খাদ্য দ্রব্যের স্যম্পল কালেকশন করে নেওয়া হয়েছে যা ল্যাব টেস্টিংএ পাঠানো হবে। এক্ষেত্রে যে সকল ব্যবসায়ীদের দোকানো কিছু দ্রব্য অসংগতি লক্ষ করা গেছে তাদেরকে ৩৬ এর পাতায় দেখুন

জাগরণ আগরতলা ৷ বর্ষ-৬৯ ৷ সংখ্যা ২২৬ ৷ ৩০ মে ২০২৩ইং ৷ ১৫ জ্যৈষ্ঠ ৷ মঙ্গলবার ৷১৪৩০ বঙ্গাব্দ

বিরল রায় আদালতের!

জনগণের অধিকার সুরক্ষায় আইন আদালত প্রতিনিয়তই সঠিক ভূমিকা পালন করিয়া আসিতেছে। ন্যায় প্রতিষ্ঠার জন্যই আদালত প্রতিষ্ঠিত হইয়াছে। সমাজ ও দেশকে সঠিক পথে পরিচালিত পরিবার ক্ষেত্রে আদালত যে ভূমিকা পালন করিতেছে তাহা নিঃসন্দেহে প্রশংসারযোগ্য। অনেক ক্ষেত্রে সঠিক ধারায় মামলা গ্রহণ এবং তদন্ত কাজে দুর্বলতার কারণে ন্যায় প্রতিষ্ঠিত পরিবার ক্ষেত্রে কিছুটা প্রতিবন্ধকতার সৃষ্টি হয়। সেই কারণেই সঠিক ধারায় মামলা গ্রহণ এবং মামলার সঠিক তদন্ত করা খুবই জরুরী। এক্ষেত্রে অবশ্যই আইনি ধারা সম্পর্কে বদন্তকারী অফিসারদেরকে যথাযথ প্রশিক্ষণ দেওয়া প্রয়োজন। কেননা আদালতে যে চার্জশিট দাখিল হয় তাহার উপর নির্ভর করিয়াই বিচারক মামলার রায় ঘোষণা করেন। তবে কিছু কিছু ক্ষেত্রে ব্যতিক্রমী ঘটনাও পরিলক্ষিত হয়। অতি সম্প্রতি একটি খোরাপোষের মামলায় বিরল রায় দিল মহারাজ্দের একটি দায়রা আদালত। স্বামীর চাইতে বেশি আয় করেন স্ত্রী। এই যুক্তিতে অন্তর্বর্তীকালীন রায়ে স্ত্রীর খোরাপোষের আবেদন খারিজ করিল আদালত। বিচারক জানান, সংসার চালানোর মতো উপার্জন করেন স্ত্রী। অতএব, আপাতত নতুন করিয়া খোরাপোষের প্রয়োজন দেখিতেছে না আদালত।

২০২১ সালে স্বামী এবং স্বপ্নবাড়ির সদস্যদের বিরুদ্ধে ম্যাজিস্ট্রেট কোর্টে গর্হস্মা হিংসার মামলা করেন স্ত্রী। তিনি অভিযোগ করিয়াছিলেন, সন্তানের জন্মের পর তাঁহাকে শ্বশুরবাড়ি থেকে বাহির করিয়া দেওয়া হইয়াছিল। এমনকী তাঁহার চরিত্র নিরা প্রশ্ন তোলা হয়। শিশুর পিতৃত্ব অস্বীকার করেন স্বামী। মামলা আদালতে উঠিলে শিশুর ভরণপোষণের জন্য ১০ হাজার টাকা করিয়া দিতে বলা হয় স্বামীকে। স্ত্রী নিজের ভরণপোষণের আবেদন করিলেও তাহা থেকে স্বামীকে অব্যাহতি দেয় আদালত। এরপর দায়রা আদালতে খোরাপোষের জন্য মামলা করেন স্ত্রী। যদিও আদালতের পর্বক্ষেপণ, স্ত্রী বার্ষিক ৪ লক্ষ টাকা উপার্জন করেন। যাহা স্বামীর বাৎসরিক আয়ের থেকে অনেকটাই বেশি। দায়রা আদালতের বিচারক সিডি পাটিল বলেন, “প্রকৃতপক্ষে একজন উপার্জনক্ষম স্ত্রীও খোরাপোষ পাওয়ার অধিকারী। তবে অন্যান্য পরিস্থিতি বিবেচনা করা প্রয়োজন। এক্ষেত্রে স্বামীর চাইতে স্ত্রীর আয় বেশি। তাহার পরও স্ত্রী ভরণপোষণ পাওয়ার অধিকারী কিনা তাহা বিবেচনা করা হইবে। যদিও এই পর্যায়ে উভয় পক্ষের প্রাথমিক আয় বিবেচনায় ম্যাজিস্ট্রেট কোর্টের আদেশ বৈধ ও যথাযথ।” এ ধরনের রায় দেশের বিচার ব্যবস্থার প্রতি মানুষের আস্থা ও বিশ্বাসকে আরো মজবুত করিয়াছে।

‘নিয়োগ দুর্নীতির কিংপিন পার্থই’, দাবী খোদ বান্ধবী অর্পিতার

কলকাতা, ২৯ মে (হি. স.): নিয়োগ দুর্নীতির কিংপিন পার্থ চট্টোপাধ্যায়। সোমবার আদালতে দাঁড়িয়ে এমনটাই জানানেন পার্থ চট্টোপাধ্যায়ের বান্ধবী অর্পিতা মুখোপাধ্যায় ও তাঁর আইনজীবী।

একইসঙ্গে অর্পিতা জানান, সংস্থার সব কাজ হত পার্থর বাড়িতে। বেলাঘড়িয়ার ছাটে অনন্ত টেক্সব্যাবের অফিস ছিল। সেই কোম্পানির শেয়ার ট্রান্সফারের জন্য ব্যবহার করা হয় এবং ওই সংস্থার সব ক্ষমতা পার্থর হাতেই ছিল বলে জানান অর্পিতা। দীর্ঘ ৯ মাস পর আদালতে সশরীরে হাজির হয়ে এমনটাই জানান অর্পিতা।

সোমবার আদালতে আইনজীবীর মাধ্যমে অর্পিতা বলেছেন, “আমার বাড়ি থেকে টাকা গয়না উদ্ধার হয়েছে। কিন্তু আমি পরিস্থিতির শিকার। মাস্টারমাইন্ড হলেন পার্থ।” যদিও ইভির দাবি, অর্পিতা দায় অস্বীকার করতে পারেন না। যা হয়েছে, তার জন্য তিনি সমান ভাবে দায়ী। অর্পিতা যে সব সংস্থার সঙ্গে জড়িত, সেই সব সংস্থার কর্মীদের সঙ্গে কথা বলে এই দাবি করেছে ইডি। তবে অর্পিতার আইনজীবী দাবি করেছেন, তাঁর মক্কেল এ সব সংস্থা নিয়ন্ত্রণ করতেন না। সবটাই নিয়ন্ত্রণ করতেন রাজার প্রান্তন শিক্ষামন্ত্রী পার্থ।

নিয়োগ দুর্নীতিতে অতিযুক্ত অর্পিতার হয়ে সোমবার আদালতে সওয়াল করেন বৃন্দা গ্লোভার। তিনি দিল্লি থেকে এসেছেন অর্পিতার হয়ে সওয়াল করতে। সোমবার এজলাসে অর্পিতার আইনজীবী দাবি করেন, তাঁর মক্কেলের বিরুদ্ধে যত অভিযোগ আনা হয়েছে, সবটাই মিথ্যা। এমনকি অর্পিতাকে গ্রেফতারের আগে তাঁর বয়ানও রেকর্ড করা হয়নি। তাঁর ব্যক্তি স্বাধীনতা হরণ করা হচ্ছে বলেও দাবি করেছেন আইনজীবী। ইডি দাবি করেছে, তদন্তে অসহযোগিতা করছেন অর্পিতা। যদিও তাঁর আইনজীবী সেই কথা মানেননি। আদালতে প্রশ্ন উঠেছে, অনন্ত টেক্সট ফ্যাব প্রাইভেট লিমিটেডের সঙ্গে অর্পিতার কী সম্পর্ক ছিল? তাঁর আইনজীবী জানিয়েছেন, ওই সংস্থা পার্থ, তাঁর মেয়ে সৌমিনী চট্টোপাধ্যায়, জামাই অর্থাৎ পার্থের পরিবার নিয়ন্ত্রণ করতেন। অর্পিতা নিয়ন্ত্রণ করতেন না। তিনি এই সংস্থা থেকে লাভানেনও হননি। সংস্থার ডিরেক্টর হিসাবে যাঁদের দেখানো হয়েছে, তাঁরা সকলেই ভুলো। পার্থই তাঁদের সকলকে কাজ করাতেন। আইনজীবীর অভিযোগ, সংস্থার ডিরেক্টর হিসাবে যাঁদের নাম উঠেছে, তাঁদের এখনও স্পর্শ করেনি ইডি। কেন? সেই প্রশ্নও তুলেছেন তিনি।

দৈনিক সংকমণ আরও কমল ভারতে; সক্রিয় রোগী কমে ৪,৭০৯, ভারতে করোনায় মৃত্যু দু’জনের

নয়াদিল্লি, ২৯ মে (হি.স.): ভারতে করোনার দৈনিক সংকমণ আরও কিছুটা কমেছে, নিয়ন্ত্রণে মৃত্যুর সংখ্যাও। বিগত ২৪ ঘণ্টায় ভারতে নতুন করে করোনায় সংক্রমিত হয়েছেন ৩১০ জন, এই সময়ে দু’জনের মৃত্যু হয়েছে। কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক জানিয়েছে, ভারতে সক্রিয় রোগীনা-রোগীর সংখ্যা কমে ৪,৭০৯-তে পৌঁছেছে। এই মুহূর্তে শতাংশের নিরিখে ০.০১ শতাংশ করোনা-রোগী চিকিৎসাধীন রয়েছেন ভারতে। দু’জনের মৃত্যুর পর সোমবার সকাল আটটা পর্যন্ত মৃত্যু হয়েছে ৫,৩১,৮৬৬ জনের (১.১৮ শতাংশ)।

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, সোমবার সকাল আটটা পর্যন্ত ভারতে মোট সুস্থ হয়েছেন ৪,৪৪,৫৩, ৪৭৯ জন করোনা-রোগী, শতাংশের নিরিখে ৯৮.৮০ শতাংশ।

মহারাজ্দের বুলধানায় সমৃদ্ধি এক্সপ্রেসওয়েতে আণ্ডন ধরে গেল গাড়িতে, প্রাণ হারালেন ৩ জন

বুলধানা, ২৯ মে (হি.স.): মহারাজ্দের বুলধানা জেলায় সমৃদ্ধি এক্সপ্রেসওয়ের ওপর আণ্ডন ধরে গেল একটি গাড়িতে। নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে প্রথমে ডিভাইডারে ধাক্কা মারে গাড়িটি, এরপর সেই গাড়িতে আণ্ডন ধরে যায়। এই দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ৩ জনের। সোমবার সকাল পাঁচটা থেকে ৫.৩০ মিনিটের মধ্যে সমৃদ্ধি এক্সপ্রেসওয়ের ওপর দেউলগাও কোলা গ্রামের কাছে একটি গাড়ি নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে প্রথমে ডিভাইডারে ধাক্কা মারে, এরপর সেই গাড়িতে আণ্ডন ধরে যায়। এই দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে ৩ জনের। গাড়িতে ৩ জনই ছিলেন।

আমরা এগিয়ে যাচ্ছি, তবে সব ক্ষেত্রে সমানতালে নয়

স্বাধীনতার ৫০ বছর পর নতুন বছর সামনে রেখে বাংলাদেশের অর্জন-অনার্জন নিয়ে কথা বলেছেন ইতিহাসবিদ ও অর্থনীতিবিদ এবং সাবেক তত্ত্বাবধায়ক সরকারের উপদেষ্টা আকবর আলি খান। তিনি মনে করেন, ১৯৭১ সালে মুক্তিযুদ্ধের সময় যেখানে বাংলাদেশ ছিল, এখন আর সেখানে নেই। খাদ্য উৎপাদনসহ অর্থনীতির বিভিন্ন সূচকে অসামান্য সফল্য দেখিয়েছে। তবে এই অগ্রগতি নিয়ে আত্মতুষ্টিতে থাকার সুযোগ নেই; টেকসই উন্নয়নের জন্য সুশাসনের ঘাটতি দূর করতে হবে, বৈষম্য কমাতে হবে এবং সুদৃঢ় করতে হবে গণতান্ত্রিক ব্যবস্থাকে। প্রথমেই বলব, বাংলাদেশকে নিয়ে আমি আশাবাদী। ১৯৭১ থেকে আমরা যে বাংলাদেশ দেখেছি, তার সঙ্গে তুলনা করলে অনেক অগ্রগতি হয়েছে। এত অগ্রগতি হবে, আমি চিন্তাও করতে পারিনি। দ্বিতীয়াত, কারিগরি ও প্রযুক্তির উন্নতির কারণে মানুষের মানবসম্পদ উন্নয়নের সূচকে আমাদের অবস্থান কী? মানবসম্পদ উন্নয়ন সূচকে আমরা কখনো এগিয়ে যাই, কখনো পিছিয়ে যাই। ক্ষুধা সূচকে এখনো কিন্তু আমরা ৭০ থেকে ৮০টি দেশের পেছনে আছি। বলা হয়, এখনো তা অকল্পনীয়। বিল গেটসের মতো মানুষও বাংলাদেশের উন্নয়নে বিশ্ময় প্রকাশ করেছেন। আমরা এগিয়ে যাচ্ছি। যদিও সব ক্ষেত্রে সমানভাবে এগোতে পারিনি; কোনো কোনো ক্ষেত্রে পিছিয়েও গিয়েছি। কোথায় কোথায় আমরা পিছিয়ে গেলাম? আকবর আলি খান: শাসনের ক্ষেত্রে আমরা পিছিয়ে গিয়েছি, গণতন্ত্রের ক্ষেত্রেও। সুশাসনের অভাব আছে। বাংলাদেশ রাষ্ট্রের অন্যতম প্রত্যয় ছিল ধর্মনিরপেক্ষতা; সেখানেই। আমরা পিছিয়ে আছি। যে দেশে গণতন্ত্র টেকসই হয় না, সে দেশে ধর্মনিরপেক্ষতার স্বপ্ন দেখে লাভ নেই। ধর্মনিরপেক্ষতার জন্য সুষ্ঠু গণতান্ত্রিক শাসন জরুরি। আমাদের আরেকটি লক্ষ্য ছিল সমাজতন্ত্র; এর সঞ্জন নিয়ে যদিও অনেক ঝগড়া আছে। কিন্তু সমাজতন্ত্রের মূলকথা হলো বৈষম্য কমানো। বাংলাদেশে বৈষম্য কমেনি; বরং বেড়েছে। ১৯৭১ সালে বাংলাদেশে যে গড় বৈষম্য ছিল, সেটি বিশ্বের ৩০

সোহরাব হাসান ও রাফসান গালিব

বেড়ে গেছে। এ কারণে প্রাথমিক বিনিয়োগ অনেক বেশি করতে হবে। সেটি করা গেলে, পরবর্তীকালে অদক্ষ শ্রমিক দিয়ে যা তৈরি করা হয়, তার চেয়েও সস্তায় সম্ভব হবে। এতে শ্রমিকের চাহিদা কমে যাবে। বিশ্বব্যাংকের প্রেসিডেন্টও এক বক্তৃতায় বলেছিলেন, এই পোশাকশিল্প আর ১০ থেকে ২০ বছর থাকবে, এর পরের জন্য প্রস্তুতির প্রয়োজন রয়েছে। আর প্রবাসী আয় দুটি বিষয়ের ওপর নির্ভর করে। যেসব দেশে মানুষ যায়, সেসব দেশে আর্থিক অবস্থা কী রকম। যদি আর্থিক অবস্থা খারাপ হয়, তাহলে তারা লোক নেওয়া কমিয়ে দেবে। দ্বিতীয় হলো, আমাদের যে প্রবাসী আয়, তার বেশির ভাগ আসে অদক্ষ শ্রমিকদের মাধ্যমে, তারা যে কাজ করে, পুঁথিবীর আর কোনো দেশের মানুষই তা করতে চায় না। এটা বড় হওয়ার সম্ভাবনা নেই; বরং ছোট হয়ে যেতে পারে। স্বাধীনতার পর আমরা শিক্ষার প্রতি তেমন নজর দিইনি বলে অভিযোগ আছে। আপনি কি এর সঙ্গে একমত? শিক্ষায় অনেক পরিবর্তনের প্রয়োজন আছে। তবে শিক্ষায় অগোপিত হয়েছে, সেটা মানতে রাজি নই। আমাদের দেশে আগেও ১০ শতাংশ খুব ভালো শিক্ষার্থী ছিল আর ৯০ শতাংশ মাঝারি বা খারাপ। এখন শিক্ষার্থীর সংখ্যা বাড় লেও অনুপাতটা একই আছে। এখানে পরিবর্তন আনতে সময় লাগবে। শিক্ষার সংস্কার রাতারাতি করা যাবে না। কমপক্ষে ১০ বছরের একটি কর্মসূচি নিতে হবে। আক্ষেপের কথা, যে ১০ শতাংশ মেধাবী শিক্ষার্থীর কথা বললাম, তারা বাইরে চলে যাচ্ছে। বাইরের দেশের যে আকর্ষণ, সেটি দেশের মধ্যে মেটানো সম্ভব নয়। সে জন্য আমাদের চীনের পর্যায়ে যেতে হবে। এখন আর চীন থেকে শিক্ষার্থীরা দেশের বাইরে যাচ্ছে না, বাইরের দেশ থেকে চীনে যাচ্ছে। ‘বিচিত্র ছলনা’কালে বাংলাদেশ’বইয়ে আপনি গণতন্ত্র, নির্বাচন ও নির্বাচন কমিশন সম্পর্কে এমন কিছু সমস্যার কথা তুলে ধরেছেন, যা অতীতে কোনো গবেষক বলেননি। কিন্তু

কেমন হবে বলে আশা করেন? আমি সেই নির্বাচন সামনে রেখেই বইটি লিখেছিলাম। যদি নির্বাচন কমিশন বা অনার্য এটিকে গ্রহণ করে। কিন্তু সেটা সেই পর্যায়ে গৃহীত হয়নি, ফলে এর কোনো প্রভাব পড়ে নি। ২০১৮ সালের যে নির্বাচন হলো, তা আইনিভাবে বৈধ হলো, গণতান্ত্রিকভাবে হয়নি। ২০২৩ সালের নির্বাচনে কী হবে, সেটি বলা মুশকিল। আমি আশা করব, নির্বাচন নিয়ে যে প্রশ্নগুলো তৈরি হয়েছে, সবাই যদি বুঝতে পারেন, তাহলে হয়তো ২০১৮ সালের পুনরাবুত্তি হবে না। আপনি নির্বাচনী সমস্যা সমাধানের ক্ষেত্রে রাজনৈতিক ঐকমত্যের ওপর জোর দিয়েছেন। রাজনৈতিক ঐকমত্য না হলে এ কাজ করবে কে? পদ্ধতি পরিবর্তনের কাজ তো রাজনীতিবিদদেরই করতে হবে। এখন সবাই যদি সুন্দরভাবে বিষয়টা চিন্তা করেন, তাহলে রাজনৈতিক ঐকমত্য হতে পারে। আরেকটা হতে পারে, যদি দেশের বেশির ভাগ মানুষ একমত হয়ে যায়, এতে ক্ষমতাসীনেরা রাজি না-ও হন, তাহলে গণ-আন্দোলনের মাধ্যমে ঐকমত্য প্রতিষ্ঠিত হতে পারে। বিষয়টি পুরোপুরি রাজনৈতিক। রাজনীতিবিদদের এড়িয়ে সমাধান করা যাবে না। আমাদের শাসন পরিচালনার প্রধান সমস্যা কি অযোগ্যতা, না দুর্নীতি? দুটিই। দুটিই যখন একত্র হয়, তখন অবস্থা আরও ভয়ংকর হয়ে পড়ায়। দেশের মানুষ যখন দেখতে পাবে, এভাবে আর চলছে না, তখন আস্তে আস্তে পরিবর্তন ঘটবে। ডিজিটালাইজেশনও হয়তো এখানে সহায়তা করতে পারে। জনগণের চাহিদা পূরণ, গণতান্ত্রিক ব্যবস্থা ও আইনের শাসন প্রতিষ্ঠায় পরিবর্তন আনতে পারলে বাংলাদেশের প্রশাসনেও বড় পরিবর্তন আসবে। যেকোনো গণতান্ত্রিক রাষ্ট্রে নাগরিক সমাজের একটি ভূমিকা থাকে। আমাদের দেশে নাগরিক সমাজের ভূমিকা কীভাবে দেখেন? আকবর আলি খান: সব দেশেই নাগরিক সমাজের ভূমিকা থাকে, কিন্তু তারা কখনো দেশ শাসন করবে না। তাদের যদি রাজনীতিকদের বিকল্প বা দেশ শাসনে সমর্থ ভাবা হয়, তারা আর নাগরিক সমাজ থাকে না। তারাও রাজনীতিবিদ হয়ে

ভ্রমণে যাওয়ার প্রস্তুতি

হঠাৎ কোনো জরুরি তথ্য পেলে নোট করা যাবে তাতে। তা ছাড়া বলা তো যায় না, কোনো সুন্দর স্থান দেখে আসার ভেতর কবিতাও চলে আসতে পারে। ভ্রমণে যাবার আগে অবশ্যই আপনার পছন্দসই গান নিয়ে নেবেন। গানে গানে পথ চললে ভ্রমণ আরও উপভোগ্য হবে। যেসব বিষয়ে সতর্ক থাকবেন যানবাহন থেকে নামার সময় কোনো মালপত্র ফেলে গেলেন কি না সেদিকে খেয়াল রাখবেন। নামার সময় ভ্যাগছাড়া করা যাবে না। মানি ব্যাগ, ক্রেডিট কার্ড সাবধানে রাখবেন। সব টাকা মানিবাগে না রেখে কিছু টাকা অন্য কোনো জায়গা কিংবা আপনার ভ্রমণসঙ্গীর কাছে রাখবেন। একটি কাডে আপনার তিকানা লিখে রাখবেন। ব্যাগ হারিয়ে গেলে কেউ পেয়ে থাকলে ফেরত পাওয়ার সম্ভাবনা থাকবে। খোলামেলা অ-স্বাস্থ্যকর পরিবেশে খাবার খাওয়া যাবে না। পরিমিত খাবার এবং পর্যাপ্ত পানি পান করুন। সন্ধ্যার পর অথবা বেশি রাত পর্যন্ত হোটেলের বাইরে অবস্থান করবেন না। বিশেষ করে পরিবার নিয়ে ভ্রমণ করতে গেলে। অবশ্যই শিশুদের দিকে লক্ষ্য রাখুন। ভ্রমণের সময় সর্বাধিচিত লোকদের ব্যাপারে সর্বোচ্চ সতর্ক থাকুন।

সম্পাদকীয় পাতায় প্রকাশিত নিবন্ধ গুলির বক্তব্য সম্পূর্ণ লেখকদের ব্যক্তিগত অভিমত। সম্পাদক এরজন্য দায়ী নন।

বিএসএফ-বিজিবি সেক্টর কমান্ডার পর্যায়ে বৈঠক



মনির হোসেন, ঢাকা, মে ২৯। বাংলাদেশের কুড়িগ্রামের সীমান্ত এলাকা ভূরক্ষণমারীতে বর্ডার গার্ড বাংলাদেশ (বিজিবি) ও ভারতীয় সীমান্ত রক্ষী বাহিনী (বিএসএফ) এর মধ্যে সেক্টর কমান্ডার পর্যায়ে পতাকা বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে। সোমবার সকাল ১১টা থেকে বিকাল ৪টা পর্যন্ত উপজেলার সোনাহাট সীমান্তে পিলার ১০০৮-এর ১০০ গজ বাংলাদেশের অভ্যন্তরে সোনাহাট স্থলবন্দরের সভাকক্ষে এই বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়। বিজিবি ২২ ব্যাটালিয়ন,

কুড়িগ্রামের অধিনায়ক লেফটেন্যান্ট কর্নেল মো. আব্দুল মোতাকিম, বিজিবি ১৫ ব্যাটালিয়ন, লালমনিরহাট এর ভারপ্রাপ্ত অধিনায়ক, ৫১ বিজিবি রংপুর ব্যাটালিয়নের উপ অধিনায়ক, অন্যান্য স্টাফ অফিসারসহ সংশ্লিষ্ট এলাকার কম্পানি কমান্ডাররা উপস্থিত ছিলেন।

বিজিবির পক্ষ থেকে জানানো হয়, বৈঠকে সীমান্ত নজরদারী, যৌথ টহল বৃদ্ধি এবং পারস্পরিক সহযোগিতার মাধ্যমে সীমান্ত এলাকায় চোরচালনা প্রতিরোধ, গরং, মাদক ও মানব পাচারসহ

আন্তঃসীমান্ত অপরাধ বন্ধ করার বিষয়ে আলোচনা হয়েছে। এ ছাড়া দুই দেশের মধ্যে বিদ্যমান শান্তি-শৃঙ্খলা বজায় রাখতে যেকোনো অনাকাঙ্ক্ষিত ঘটনা পারস্পরিক যোগাযোগ ও সহযোগিতার মাধ্যমে দ্রুত সমাধানের মাধ্যমে বিজিবি-বিএসএফের মধ্যে বিদ্যমান বন্ধুত্বপূর্ণ সম্পর্ক বজায় রাখার ব্যাপারে উভয় পক্ষ একমত হয়।

ওভারহেড তারে বিদ্যুতস্পৃষ্ট হয়ে ৬ জনের মৃত্যু

ধানবাদ, ২৯ মে (হি.স.) : রেলের ওভারহেড তারের কাজ করতে গিয়ে বিদ্যুতস্পৃষ্ট হয়ে মৃত্যু হল ৬ জনের। সোমবারের এই ঘটনার জেরে আচমকই ধমকে গেল হাওড়া-নয়াদিল্লি রুটের ট্রেন পরিষেবা। বন্ধ হয়ে যায় স্থানীয় স্টেশনগুলিতে লোকাল ট্রেন চলাচলও।

সোমবার দুপুরে কাতরাসের ধানবাদ রেলওয়ে ডিভিশনের নিচিঁতপুর রেলগেটের কাছে ঘটনাটি ঘটেছে। হাওড়া-নয়াদিল্লি রেলরুটে ধানবাদ এবং গোমোর মাঝামাঝি এই নিচিঁতপুর গেট। সেখানেই ২৫ হাজার ভোল্টের বিদ্যুতের তারের সকাল থেকে কাজ চলছিল। কাজ করছিলেন বিদ্যুৎকর্মীরা। রেল সূত্রে খবর, ওভারহেড তারটিতে কাজ করতে গিয়েই দুর্ঘটনাবশত হাই ভোল্টেজ বিদ্যুতের তারের সংস্পর্শে আসায় বিদ্যুৎস্পৃষ্ট হয়ে বলসে যান ৬ জন। রেল সূত্রে খবর, এই ঘটনায় আহতও হয়েছেন অনেকে। রেল সূত্রে জানা জানা গিয়েছে ডিআরএম-সহ ধানবাদ ডিভিশনের রেলের অন্যান্য আধিকারিক এবং রেলের চিকিৎসকরা সড়কপথে ঘটনাস্থলে পৌঁছে গিয়েছেন। ধানবাদ থেকে মেডিকেল ভ্যানও আনা হয়েছে আহতদের চিকিৎসার জন্য।

প্রেমের টানে বাংলাদেশে গ্রেফতার, ৩ বছর পর ভারতে ফিরলেন যুবক

মনির হোসেন, ঢাকা, মে ২৯। ফোনে মিসড কল থেকে বাংলাদেশের এক তরুণীর সঙ্গে আলাপ হয়েছিল ভারতের এক যুবকের। একপর্যায়ে তা প্রেমের সম্পর্কে রূপ নেয়। একসময় প্রেমিকার সঙ্গে দেখা করতে অবৈধভাবে সীমান্ত পেরিয়ে ভারত থেকে বাংলাদেশে চলে আসেন প্রেমিক। কিন্তু প্রেমিকার সঙ্গে দেখা করে ফেরার পথে বিজিবির হাতে ধরা পড়েন তিনি। সেই থেকে প্রায় তিন বছর বাংলাদেশের কারাগারে বন্দি ছিলেন। অবশেষে মুক্তি পেয়ে ভারতে ফিরেছেন আমফান শেখ নামে ওই যুবক।

জানা যায়, আমফান অত্যন্ত দরিদ্র পরিবারের সন্তান। বাড়ি পশ্চিমবঙ্গের মুর্শিদাবাদ জেলার জলঙ্গীতে। জীবিকার তাগিদে পশ্চিমবঙ্গ ছেড়ে কেরালায় গিয়েছিলেন কাজ করতে। সেখান থেকেই ফোন নম্বর পেয়ে মিসড কলে আলাপ ও পরে প্রেম হয় বাংলাদেশের কুষ্টিয়া জেলার দৌলতপুরের এক তরুণীর সঙ্গে। ২০২০ সালের ৯ সেপ্টেম্বর প্রেমিকার সঙ্গে দেখা করতে অবৈধভাবে আন্তর্জাতিক সীমান্ত পেরিয়ে বাংলাদেশে পৌঁছান আমফান শেখ। প্রেমিকার সঙ্গে দেখা করে একদিন থাকার পর ১১



সেপ্টেম্বর ফেরার পথে বিজিবির হাতে গ্রেফতার হন তিনি। আমফানের অভিযোগ, প্রেমিকার পরিবারের সদস্যরাই তাকে বিজিবির হাতে ধরিয়ে দিয়েছিলেন। ওই ঘটনায় আমফানের তিন মাসের জেল হয়েছিল। কিন্তু বন্দি ফেরত প্রক্রিয়ার আইনি জটিলতায় কেটে যায় তিন বছর। অবশেষে গত ২৫ মে ভারত-বাংলাদেশের হাইকমিশন পর্যায়ে অনুমতিক্রমে পশ্চিমবঙ্গের গেদে সীমান্তে আমফানকে বিএসএফের হাতে তুলে দেয় বিজিবি। সেখান থেকে

সোজা জলঙ্গীর বাড়িতে ফেরেন আমফান শেখ। আমফানের বাবা ইসমাইল শেখের কাঠের ব্যবসা রয়েছে। ২০১৭ সালে মাধ্যমিক পাস করার পর আর পড়াশোনা করেননি আমফান। এরপর থেকে বাবার দোকানে কাজ করতেন। সেখানে বিশেষ সুবিধা না হলে মাঝে মাঝে কেরালায় যেতেন। কেরালায় কাজে গিয়ে একবার আকাশ শেখ নামে একজনকে সঙ্গে পরিচয় হয় আমফানের। আকাশ শেখ সম্পর্কে তার প্রেমিকার চাচা। আকাশের মোবাইল ফোন থেকেই আমফান তার প্রেমিকার নম্বর নিয়েছিলেন।

কমিশনারহীন রাজ্য নির্বাচন কমিশন, নবান্নর পাঠানো নামে সম্মতি দেননি রাজ্যপাল



কলকাতা, ২৯ মে (হি.স.) : বিপুল পরিমাণ হেরোইনসহ দুই পাচারকারীকে গ্রেফতার করেছে পশ্চিমবঙ্গ পুলিশের স্পেশাল টাস্ক ফোর্স (এসপিএফ)। উত্তর চব্বিশ পরগনার বাদুড়িয়া থানার অন্তর্গত আন্ধারমানিক সন্মিলনী লো বেসিক স্কুলের সামনে পোস্ট অফিস মোড় থেকে তাদের গ্রেফতার করা হয়।

ধৃতদের নাম নাসিরুদ্দিন গাজী (৩৪) ও অননু সাহা (২৬)। নাসিরুদ্দিন বসিরহাটের বাসিন্দা আর অননু বনগাঁর বাসিন্দা। তাদের কাছ থেকে এক কেজি হেরোইন, একটি মোটরসাইকেল, দুটি মোবাইল ফোন ও ৩০ হাজার টাকা উদ্ধার করা হয়েছে। বাদুড়িয়া থানা এনডিপিএস আইনের ধারায় এফআইআর নথিভুক্ত করে এই বিষয়ে তদন্ত শুরু হয়েছে।

শূন্য থাকার কথা নয়। যদিও অতীতেও দেখা যায়, সেই পদ শূন্য ছিল। প্রাক্তন রাজ্য নির্বাচন কমিশনার অমরেন্দ্র কুমার সিয়ের মেয়াদ শেষের পর নতুন কমিশনার হিসাবে সৌরভ দাসের দায়িত্ব পূর্ণ ২৪ দিন রাজ্য নির্বাচন কমিশনার পদ শূন্য ছিল। সম্প্রতি নবান্ন রাজ্য নির্বাচন কমিশনার পদের জন্য অবসরপ্রাপ্ত আইএএস রাজীব সিনহা-র নাম পাঠিয়েছিল রাজ্যপাল। সেই সময় সি ডি আনন্দ বোস রাজ্যের কাছে জানতে চায় কমিশনারের পদ শুধুমাত্র রাজীব সিনহার নাম কেন? এর পরই রাজ্যের তরফে আইএএস অতিরিক্ত মুখ্যসচিব অজিত রঞ্জন বর্ধনের নাম পাঠানো হয় রাজ্যপালে। তবে, এখনও পরাড কৌনও নামেই সম্মতি দেননি রাজ্যপাল।

ফের দ্বন্দ্ব রাজস্থান কংগ্রেসে মধ্যস্থতায় আজ বৈঠকে খাড়গে

নয়াদিল্লি, ২৯ মে (হি.স.) : ফের রাজস্থান কংগ্রেসে প্রবীণ-নবীন দ্বন্দ্ব। মুখ্যমন্ত্রী অশোক গেহলট এবং সচিব পাইলটের মধ্যে ফের মতাবিরোধ দেখা দিয়েছে। তা নিয়ে স্বভাবতই ক্ষুব্ধ কংগ্রেসের সর্বভারতীয় সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়গে। এবার দিল্লিতে দুই নেতার সঙ্গে শান্তিপূর্ণ আলোচনায় বসছেন কংগ্রেস সভাপতি। এ বছর রাজস্থান বিধানসভা নির্বাচনের আগে এই দুই শীর্ষনেতার মধ্যে তৈরি হওয়া মতানৈক্য মেটাতে তৎপর হয়েছে হাইকমান্ড। কংগ্রেসের এক শীর্ষনেতা জানিয়েছেন, গেহলট এবং পাইলটের সঙ্গে আজই দিল্লিতে বৈঠক করবেন খাড়গে।

দিল্লিতে যে এই বৈঠক হচ্ছে, তার নিশ্চয়তা পাওয়া গিয়েছে রাজস্থানের মুখ্যমন্ত্রীর সচিবালয় থেকেও। সেখান থেকে বলা হয়েছে রাজধানীতে রাজস্থান হাউসের ডিপ্রিভিউর স্থাপনের অনুষ্ঠানে যোগ দেবেন গেহলট। এই সফরেই তিনি মল্লিকার্জুন খাড়গের সঙ্গে বৈঠক করবেন। তবে, অশোক গেহলট এবং সচিব পাইলটের সঙ্গে আলাদাভাবে কথা বলবেন তিনি।

উল্লেখ্য, পাইলট রাজস্থান সরকারের কাছে তিন দফা দাবি রেখেছিলেন। সেই দাবিগুলি এ মাসের মধ্যে পূরণ না হলে তিনি রাজ্য জুড়ে বিক্ষোভ শুরু করবেন বলে উদ্ভাত ঈর্ষানি দিয়েছেন।

চারদিনের সফরে আজ হিংসাজর্জর মণিপুর আসলেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী শাহ



ইমফল, ২৯ মে (হি.স.) : চারদিনের সফরে আজ সোমবার হিংসাজর্জর মণিপুর আসলেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। আজ সোমবার রাত নয়টা (৯:০০টা) নাগাদ বিএসএফ-এর উড়ানে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ ইমফলে বীর টিকেন্দ্রজিত আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে অবতরণ করবেন। এখানে এসে তিনি রাজ্যের আইন-শৃঙ্খলা পরিস্থিতির মূল্যায়ন করে স্বাভাবিকতা পুনরুদ্ধারে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপের পরিকল্পনা করবেন। জানা গেছে, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী তাঁর চার দিনের সফরকালে দক্ষায় দক্ষায় নিরাপত্তা ও গোয়েন্দা আধিকারিকদের সঙ্গে বৈঠক করবেন।

এছাড়া রাজ্যের সশীল সমাজ, মেইতেই এবং কুঁকি সম্প্রদায়ের বিভিন্ন গোষ্ঠীর প্রতিনিধিদের সাথেও পৃথক পৃথকভাবে বৈঠক করবেন অমিত শাহ। এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে, মণিপুর হাইকোর্ট মেইতেই সম্প্রদায়কে তফশিলি উপজাতি (এসটি) তালিকায় অন্তর্ভুক্তির জন্য মণিপুর সরকারকে এক নির্দেশ

দিয়েছিল। এর প্রতিবাদে গত ৩ মে 'অল টাইবাল স্টুডেন্টস ইউনিয়ন, মণিপুর'-এর উদ্যোগে মণিপুরের কয়েকটি উপজাতি সংগঠন 'সংহতি মিছিল'-এর আয়োজন করেছিল। এর পর থেকে জাতীয় সংঘর্ষে অগ্নিগর্ভ হয়ে উঠেছে মণিপুর। বিশেষ করে জুলাই রাজ্যের পাঁচটা জেলাগুলি। ইতিমধ্যে সেনা ও অন্যান্য নিরাপত্তা বাহিনীর সঙ্গে বন্দুক, বোমা লড়াইয়ে দুই পুলিশ কমান্ডো সহ ৭৫ জনের বেশি মানুষ প্রাণ হারিয়েছেন। এবছর বাংলাদেশে ডেঙ্গু রোগীর সংখ্যা বেড়েছে পাঁচ গুণ হারে। সোমবার এমনটাও জানিয়েছেন সেনাধ্যক্ষ জাহিদ মালেক। সোমবার সচিবালয়ে কোভিড টিকা এবং ডেঙ্গু পরিস্থিতি নিয়ে এক সংবাদ সম্মেলনে এ তথ্য জানিয়ে জাহিদ মালেক বলেন, এ বছর জানুয়ারি থেকে এ পরাস্ত ১৭০৪ জন ডেঙ্গু রোগে আক্রান্ত হয়েছেন। মৃত্যু হয়েছে ১৩ জনের। রোগীর সংখ্যা গতবারের তুলনায় ৫ গুণ বলে জানিয়েছেন স্বাস্থ্যমন্ত্রী জাহিদ

মালেক। তিনি বলেন, ডেঙ্গু রোগীর সংখ্যা বাড়ায় যথেষ্ট ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। হাসপাতাল মাতে প্রস্তুত থাকে, চিকিৎসক এবং নার্সদের প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে। হাসপাতালে করোনা এবং ডেঙ্গুর জন্য আলাদা ব্যবস্থা রাখা হয়েছে। এরই মধ্যে আড়াই হাজার নার্স-ডাক্তারকে প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে। তিনি জানান, ডেঙ্গু সচেতনতায় শিক্ষক, শিক্ষার্থী, মসজিদের ইমাম এবং সেনাবাহিনীর সহায়তা নেওয়া হয়েছে। প্রচার প্রচারণার জন্য বানার-পোস্টার তৈরি করা হয়েছে। স্থানীয় সরকার মন্ত্রণালয় থেকে সভা করা হয়েছে। যদি কোনো জরুরি ব্যবস্থা নিতে হয়, তার জন্য প্রস্তুতি রয়েছে। তিনি জনসাধারণের উদ্দেশ্যে বলেন, আপনারা বাড়ির আশপাশ পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখুন। কেউ আক্রান্ত হলে দ্রুত হাসপাতালে নিয়ে আসুন। চিকিৎসা নিলে ডেঙ্গু ভালো হয়ে থাকে। চিকিৎসার জন্য একটি গাইডলাইন তৈরি করা হয়েছে।

দিল্লিতে ১৬ বছরের কিশোরী হত্যা মামলার অভিযুক্ত গ্রেফতার

নয়াদিল্লি, ২৯ মে (হি.স.) : দিল্লিতে ১৬ বছরের এক দিল্লিতে ১৬ বছরের কিশোরী হত্যা মামলার অভিযুক্ত গ্রেফতার, সাহিলকে পাকড়াও করল পুলিশকে হত্যা মামলার অভিযুক্তকে গ্রেফতার করল পুলিশ। সোমবার অভিযুক্তকে সাহিলকে পাকড়াও করেছে দিল্লি পুলিশ। পুলিশ এদের খবর, ১৬ বছরের ওই কিশোরীকে কুপিয়ে খুন করে তার প্রেমিক। ওই কিশোরী উত্তর-পশ্চিম দিল্লির শাহদাব ডেইরির জেজ কলোনীর বাসিন্দা। ১৬ বছরের ওই কিশোরীকে পাথর দিয়ে আঘাত করার আগে একাধিকবার ছুরি দিয়ে কোপায় সে।

আউটার দিল্লির অতিরিক্ত ডিসিপি রাজা বৃষ্টিয়া জানিয়েছেন, অভিযুক্তের (সাহিল) বয়স ২০ বছর। অভিযুক্তকে গ্রেফতারের জন্য ৬টি টিম গঠন করা হয়েছে। তদন্ত চলছে। এ ব্যাপারে তার বাবা-মা সহযোগিতা করছেন। মেয়েটিকে মৃত অবস্থায় আনা হয় এবং ময়নাতদন্ত করা হচ্ছে।

দুরন্ত হলাভ, এক মৌসুমেই জিতলেন ৯টি পুরস্কার

লন্ডন, ২৯ মে (হি.স.) : ইংলিশ প্রিমিয়ার লিগে (ইপিএল) দুর্দান্ত এক মরশুম পার করলেন অর্লিং হলাভ। পারফরম্যান্সে দুটি ছড়িয়ে জিতে নিয়েছেন ৯টি ব্যক্তিগত পুরস্কার। রবিবার ছিল ইপিএলের শেষ দিন। ইউরোপের অন্যতম সেরা লিগটিতে সবেচি গোল স্কোরার হয়ে হলাভের হতাশা উড়ালে সোনার বুট। চলতি মরশুমে তিনি বইয়ে

দিয়েছেন গোলের বন্যা। ভেঙেছেন প্রিমিয়ার লিগের ইতিহাসে সবেচি গোলের রেকর্ড। লিগে ৩৫ ম্যাচ শেষে তার গোলসংখ্যা ৩৬। লিগটিতে এর আগে সবেচি ৩৪ গোলের রেকর্ড ছিল যৌথভাবে আন্ডি কোলে ও অ্যালান শিয়ারের দখলে। সব প্রতিযোগিতা মিলিয়ে ম্যানচেস্টার সিটির হয়ে চলতি মৌসুমে ৫১ ম্যাচে ৫২ গোল করেছেন হলাভ। তারই

পুরস্কার এই গোল্ডেন বুট। কয়েক দিন আগে তিনি জিতেছেন ফুটবলার রাইটার্স অ্যাসোসিয়েশনের বর্ষসেরা ফুটবলারের পুরস্কার। এপ্রিলে দুবার প্রিমিয়ার লিগের মাসসেরা খেলোয়াড় নির্বাচিত হয়েছিলেন। আর ২০২২ সালের আগস্ট, সেপ্টেম্বর ও ডিসেম্বরে জিতেছেন প্রিমিয়ার লিগের 'ফ্র্যান্স প্লেয়ার অব দ্য মাস'-এর পুরস্কার।

বিপুল পরিমাণ হেরোইন সহ গ্রেফতার দুই পাচারকারী

কলকাতা, ২৯ মে (হি.স.) : বিপুল পরিমাণ হেরোইনসহ দুই পাচারকারীকে গ্রেফতার করেছে পশ্চিমবঙ্গ পুলিশের স্পেশাল টাস্ক ফোর্স (এসপিএফ)। উত্তর চব্বিশ পরগনার বাদুড়িয়া থানার অন্তর্গত আন্ধারমানিক সন্মিলনী লো বেসিক স্কুলের সামনে পোস্ট অফিস মোড় থেকে তাদের গ্রেফতার করা হয়।

ধৃতদের নাম নাসিরুদ্দিন গাজী (৩৪) ও অননু সাহা (২৬)। নাসিরুদ্দিন বসিরহাটের বাসিন্দা আর অননু বনগাঁর বাসিন্দা। তাদের কাছ থেকে এক কেজি হেরোইন, একটি মোটরসাইকেল, দুটি মোবাইল ফোন ও ৩০ হাজার টাকা উদ্ধার করা হয়েছে। বাদুড়িয়া থানা এনডিপিএস আইনের ধারায় এফআইআর নথিভুক্ত করে এই বিষয়ে তদন্ত শুরু হয়েছে।

সোমবার দুদিনের দিল্লি সফরে মুখ্যমন্ত্রী গেহলট

নয়াদিল্লি, ২৯ মে (হি.স.) : আজ সোমবার সকালে দিল্লি পৌঁছলেন রাজস্থানের মুখ্যমন্ত্রী অশোক গেহলট। রাজস্থান হাউসের নতুন ভবনের ডিপ্রিভিউর স্থাপন অনুষ্ঠানে অংশ নিয়ে ৩০ মে জয়পুরে ফিরবেন তিনি। এদিন রাজস্থানের মুখ্যমন্ত্রী অশোক গেহলট এবং শচীন পাইলটকে ঘিরে বিভিন্ন 'ফর্মুলা' সম্পর্কে জিজ্ঞাসা করা হলে গেহলট বলেন, 'আমার জীবনে আমি কংগ্রেসে এমন একটি ঐতিহ্য দেখিনি যে কোনও নেতা কিছু দাবি করেন বা হাইকমান্ড তাকে জিজ্ঞাসা করেন তিনি কোন পদ চান। হাইকমান্ড এবং কংগ্রেস দল এতটাই শক্তিশালী যে এমন পরিস্থিতি তৈরি হবে না যে আপনি কাউকে শাস্ত করার এমন প্রস্তাব দিয়েছেন। সূচি অনুযায়ী, মুখ্যমন্ত্রী গেহলট জয়পুর থেকে এদিন সকাল ১১ টায় একটি বিশেষ বিমানে পৌঁছান। বিকেল ৫টাে রাজস্থান হাউসের নতুন ভবনের ডিপ্রিভিউর স্থাপন অনুষ্ঠানে যোগ দেওয়ার পর দিল্লিতে রাত কাটাবেন তিনি। পরদিন ৩০ মে মুখ্যমন্ত্রী দুপুর ১২ টায় দিল্লি ত্যাগ করবেন এবং দুপুর ১ টায় জয়পুর পৌঁছাবেন।

বিলেতের জাতীয় সঙ্গীতকে হাতিয়ার করে মোদীকে বিঁধলেন মন্থরা

কলকাতা, ২৯ মে (হি.স.) : নয়া সংসদ ভবন পেয়েছে দেশ। জমকালো অনুষ্ঠান করে রবিবার নতুন সংসদ ভবনের উদ্বোধন করেছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। রাছল গান্ধীর পর সোমবার একই সুর ধ্বনিত করলেন মন্থরা মৈত্রি। বিলেতের জাতীয় সঙ্গীতের এরটি অংশ তুলে প্রধানমন্ত্রীকে কটাক্ষ করেন তৃণমূল সাংসদ।

বিলেতের জাতীয় সঙ্গীত লেখা হয়েছে রানির মঙ্গল কামনায়। আর তাই তাঁকে রক্ষা করার আর্তি গায়েছে সেদেশের জাতীয় সঙ্গীতে। সেই বিষয়টিকে তুলে ধরেই মন্থরা টুইটে সোমবার সকালে লিখলেন, 'প্রজাতন্ত্র মৃত'। ভগবান রাজাকে রক্ষা করুন। লেখার সঙ্গে হাতে সেঙ্গল ধরা প্রধানমন্ত্রীর একটি ছবিও তুলে ধরেছেন কৃষ্ণনগরের তৃণমূল সাংসদ। এর আগে একই সুরে প্রধানমন্ত্রীর সমালোচনায় সরব হয়েছিলেন প্রাক্তন কংগ্রেস সভাপতি রাছল গান্ধী।

বিলেতের জাতীয় সঙ্গীত লেখা হয়েছে রানির মঙ্গল কামনায়। আর তাই তাঁকে রক্ষা করার আর্তি গায়েছে সেদেশের জাতীয় সঙ্গীতে। সেই বিষয়টিকে তুলে ধরেই মন্থরা টুইটে সোমবার সকালে লিখলেন, 'প্রজাতন্ত্র মৃত'। ভগবান রাজাকে রক্ষা করুন। লেখার সঙ্গে হাতে সেঙ্গল ধরা প্রধানমন্ত্রীর একটি ছবিও তুলে ধরেছেন কৃষ্ণনগরের তৃণমূল সাংসদ। এর আগে একই সুরে প্রধানমন্ত্রীর সমালোচনায় সরব হয়েছিলেন প্রাক্তন কংগ্রেস সভাপতি রাছল গান্ধী।

ভোররাতে কিয়েভে ব্যাপক বিক্ষোভ, হতাহতের খবর নেহ

কিয়েভ, ২৯ মে (হি.স.) : ইউক্রেনের রাজধানী কিয়েভে সোমবার ভোররাতে ব্যাপক বিক্ষোভের শব্দ শোনা গেছে। তবে এই বিক্ষোভের জেরে হতাহতের খবর নেই। কিয়েভে প্রায় ছয়টি বিক্ষোভের শব্দ শোনা গেছে। তবে এগুলো বিমান প্রতিরক্ষা ব্যবস্থার মাধ্যমে ক্ষেপণাস্ত্র আটকানোর শব্দ মিলিত হয়ে ক্ষেপণাস্ত্রের আঘাতের শব্দ- তা তাত্ক্ষণিকভাবে স্পষ্ট হওয়া যায়নি।

খবরে বলা হয়েছে, যুদ্ধবিধ্বস্ত দেশটির রাজধানী কিয়েভে বিমান হামলার সতর্কতা সক্রিয় হওয়ার কয়েক মিনিটের মধ্যেই বিক্ষোভের শব্দ শোনা যায়। সাইরের বাজানো এবং শহরের উপর দিয়ে ড্রোন কিংবা ক্ষেপণাস্ত্র আসার মধ্যকার সময়ের ব্যবধান অস্বাভাবিকভাবে খুবই কম। কিয়েভের মেয়র ভিটালি ক্লিটসকো টেলিগ্রামে বলেছেন, 'শহরের কেন্দ্রীয় জেলাগুলোতে বিক্ষোভের শব্দ শুধু ১০ মিনিটের মধ্যেই শোনা গেল। কিয়েভ শহরের সামরিক প্রশাসন বলেছে যে, রাজধানীর ওবোলানস্কি জেলার একটি রাস্তায় 'ক্লান্ত ক্ষেপণাস্ত্রের টুকরো নিভানোর জন্য' উদ্ধার ও অগ্নিনির্বাপক পরিষেবা মোতায়েন করা হয়েছে।

স্থানীয় কর্মকর্তারা সোমবার বলেছেন, রাশিয়া ইউক্রেনের পশ্চিম খমেলনিটস্কি অঞ্চলে একটি সামরিক স্থাপনাসহ ৬০ কিলো হামলা চালিয়েছে। অথচ সাধারণত ইউক্রেনের পক্ষ থেকে সামরিক স্থাপনায় হামলার কথা প্রচার করা হয় না। খমেলনিটস্কি আঞ্চলিক সামরিক প্রশাসন টেলিগ্রামে বলেছে, 'এই মুহূর্তে জ্বালানী এবং লুটিক্রস্টের গুদাম এবং সামরিক সম্পদের স্টোরেজগুলোতে ফায়ার স্থানীয়করণের কাজ চলছে।'



কাজল স্মৃতি ফুটবল দিয়ে মরশুম শুরু আনন্দমার্গকে হারিয়ে উমাকান্তের সূচনা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। শুরু হলো ফুটবল মরশুম। আন্তঃস্কুল ফুটবল তথা অনূর্ধ্ব ১৭ কাজল মেমোরিয়াল ফুটবল টুর্নামেন্ট দিয়ে শুরু হয়েছে এবারকার মরশুম। উদ্বোধনী ম্যাচে দুর্দান্ত জয় পেয়েছে উমাকান্ত একাডেমি ইংলিশ মিডিয়াম স্কুল। ৮-১ গোলের বড় ব্যবধানে হারিয়েছে আনন্দমার্গ হাইস্কুল।

খেলা শুরুতে টিক তিন মিনিটের মাথায় আনন্দমার্গ স্কুলের পক্ষে আরিয়ান সূত্রধর এর গোল স্পটরদের পাশাপাশি দর্শকদেরও নজর কেড়েছে। এই গোল পেছনে তাকানোর আর অবকাশ পায়নি। প্রথমার্ধে উমাকান্ত ইংলিশ মিডিয়াম স্কুল ছয়-এক গোলে এগিয়েছিল। দ্বিতীয়ার্ধে আরও দুটো গোল। সব মিলে আট-এক গোলের ব্যবধানে আনন্দমার্গ স্কুলকে পরাজিত করে মূল পর্বের দ্বন্দ্ব এক ধাপ এগিয়ে রয়েছে। উমাকান্ত একাডেমির পক্ষে প্রথম

গোল দীপঙ্কর চক্রবর্তীর পা থেকে ১৩ মিনিটের মাথায়। দীপঙ্কর অবশ্য আরও একটি গোল করে ২৫ মিনিটের মাথায়। একইভাবে এলবার্ট চিরঞ্জিত দেববর্মী, সুকান্ত দত্ত, রাজীব ত্রিপুরা ও সুপ্রিয়া দাস। খেলা শুরুর আগে এক বিশেষ অনুষ্ঠানে প্রতিযোগিতার আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হয়। খেলোয়াড়দের সঙ্গে পরিচিতি এবং বলে কিক মেরে প্রতিযোগিতার

আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করেন প্রাক্তন ফুটবলার শুভেনজিৎ সিনহা। অনুষ্ঠানে ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশনের অন্যান্য পদস্থ কর্মকর্তাবৃন্দও উপস্থিত ছিলেন। দিনের খেলা: সূন্য দেববর্মী মেমোরিয়াল স্কুল খেলবে মধুবন কাঠালতলী হাই স্কুলের বিরুদ্ধে। বিকেল চারটার উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়াম।

ভারত-অস্ট্রেলিয়া দুই দলই টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপের ফাইনাল স্কোয়াড আইসিসিকে জমা দিয়েছে

মুম্বই, ২৯ মে (হিস.): টেস্ট ক্রিকেটের সেরা দুই দল ভারত ও অস্ট্রেলিয়া ৭ জুন ওভালে মুখোমুখি হতে চলেছে মেগা ফাইনালে। যা নিয়ে উত্তেজনা কম ছড়াচ্ছে না। আইপিএল চলাকালীন দুই দলই বিশ্ব টেস্ট ফাইনালের জন্য তাদের স্কোয়াড ঘোষণা করেছিল। এ বার ভারত ও অস্ট্রেলিয়ার পক্ষ থেকে ১৫ জন সদস্যের দল বেছে নেওয়া হয়েছে। আর দুই দলই তাদের চূড়ান্ত স্কোয়াড জমা দিয়েছে আইসিসিকে। অস্ট্রেলিয়া আগে যে স্কোয়াড ঘোষণা করেছিল তার থেকে ২ জন ক্রিকেটারকে স্ট্যান্ডবাই প্লেয়ার হিসেবে রেখে দিয়েছে। অন্যদিকে আইপিএলে নজরকাড়া পারফরম্যান্সের সুবাদে বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপ ফাইনালে ডাক পেয়েছেন তরুণ তুর্কি যশস্বী জয়সওয়াল। রাজস্থানের তরুণ ওপেনার যশস্বী রয়েছে ভারতের স্ট্যান্ডবাই প্লেয়ারের তালিকায়। এক নজরে দেখে নেওয়া যাক ভারতের ১৫ জনের স্কোয়াড:

রোহিত শর্মা (অধিনায়ক), শুভমন গিল, চেতেশ্বর পূজারা, বিরাট কোহলি, অজিৎ রাহানে, কে-এস ভারত (উইকেটকিপার), রবিচন্দ্রন অশ্বিন, রবীন্দ্র জাডেজা, অক্ষয় প্যাটেল, শাদুল ঠাকুর, মহম্মদ সানি, মহম্মদ সিরাজ, উমেশ যাদব, জয়দেব উদাদকট ও ঈশান কিষণ (উইকেটকিপার)। স্ট্যান্ডবাই প্লেয়ার — যশস্বী জয়সওয়াল, মুকেশ কুমার ও সুর্যকুমার যাদব। এক নজরে দেখে নেওয়া যাক অস্ট্রেলিয়ার ১৫ জনের স্কোয়াড: প্যাট কাম্প (অধিনায়ক), স্টিভ স্মিথ (সহ অধিনায়ক), ডেভিড ওয়ার্নার, মার্নাস লাবুশানে, ট্রেভিস হেড, অ্যালেক্স ক্যারি, স্কট বোল্যান্ড, ক্যামেরন গ্রিন, মার্কাস হারিস, উসমান খোয়াজা, জস ইংলিস, রয়েলেন ভারতের স্ট্যান্ডবাই প্লেয়ারের তালিকায়। এক নজরে দেখে নেওয়া যাক ভারতের ১৫ জনের স্কোয়াড:

গন্ডাছড়ায় স্কুল ক্রিকেটে জে বি পাড়ার দুর্দান্ত জয়

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। গন্ডাছড়ায় আয়োজিত অনূর্ধ্ব ১৭ স্কুল ক্রিকেট টুর্নামেন্ট এখন জমজমাট পর্যায়ে। আজ, সোমবারে অনুষ্ঠিত ম্যাচে জে বি পাড়া স্কুল দল ৬ উইকেটের ব্যবধানে দুর্দান্ত জয় পেয়েছে। হারিয়েছে জিএমসি হাইস্কুল।

দল প্রথমে ব্যাট করে সিন্ধু নয়ে। ৫০ ওভারের খেলায় ১৬.২ ওভার খেলে ১১৮ রানে ইনিংস ওটিয়ে নেয়। দলের পক্ষে সুদীপ বিশ্বাস সর্বাধিক ২৫ রান পায়। জে বি পাড়া স্কুল দলের বোলার রতিন দেববর্মা একাই ৪টি উইকেট তুলে নেয় ২০ রানের বিনিময়ে। এছাড়া, কুমেশ দেববর্মা ও বিনয় রিয়াং তিনটি করে উইকেট পেয়েছে। জবাবে ব্যাট

করতে নেমে জে বি পাড়া স্কুল দল ১২.৫ ওভার খেলে চার উইকেট হারিয়ে জয়ের প্রয়োজনীয় রান সংগ্রহ করে নেয়। দলের পক্ষে প্রীতেশ দেববর্মা ৩৬ রান করে অপরাধিত থেকে দলকে জয় এনে দেয়। তাছাড়া, মানবেন্দ্র ১৬ রান উল্লেখ করার মতো। জিএনসি স্কুলের তুহিন বিশ্বাস দুটি উইকেট পায়।

NOTICE INVITING e-TENDER
PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO:PNIE-T-04/EE/DWS/AGT-11/2023-24,
Dated-26/05/2023.

The Executive Engineer, DWS Division-II, Agartala, West Tripura invites the Single Bid percentage rated e-tender from the approved and eligible Contractors/Firms/Agencies of appropriate class registered with PWD/TTAACD/MES/CPWD/Railway/P&T/Other State PWD/ Central & State Sector for the work as detailed below:

SL. NO.	DNIe-T NO.	ESTIMATED COST	EARNEST MONEY	TIME FOR COMPLETION	Bid Fee	CLASS OF BIDDER
1.	DNIe-T No-10/DNIeT/EE/DWS/AGT-11/2023-24	₹ 9,69,217.00	₹ 19,384.00	180 days	₹ 1,000.00	Appropriate Class
2.	DNIe-T No-11/DNIeT/EE/DWS/AGT-11/2023-24	₹ 8,61,725.00	₹ 15,396.00	180 days	₹ 1,000.00	Appropriate Class
3.	DNIe-T No-12/DNIeT/EE/DWS/AGT-11/2023-24	₹ 8,66,789.00	₹ 15,376.00	90 days	₹ 1,000.00	Appropriate Class
4.	DNIe-T No-13/DNIeT/EE/DWS/AGT-11/2023-24	₹ 6,71,000.00	₹ 11,420.00	365 days	₹ 1,000.00	Appropriate Class

> Starting date and Time for Document Downloading and Bidding w-e-f 25/05/2023.at 18.00 hours.
> Last date and Time for Document Downloading and Bidding- 12/06/2023 up to 15.00 hours.
> Date and Time for Opening of Bid- 12/06/2023 at 15.30 hours.
> This detailed press notice & bid documents for the work can be seen on website www.tripuratenders.gov.in as well as office of the undersigned at free of cost. The bid can only be submitted after uploading the mandatory scanned documents as specified in this tender document on the e-Procurement website www.tripuratenders.gov.in.
For and on behalf of the Governor of Tripura"

(Er. D. Dasgupta)
Executive Engineer be
DWS Division, Agartala-II,
Agartala, West Tripura.

ICA/C-727/23

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: 07/EE/PWD (G)/(R&B)/GNT/2023-24
The Executive Engineer, Gonda Twisa Division, PWD (G), Gonda Twisa, Dhalai District on behalf of the 'Governor of Tripura', invites online percentage rate / item-rate e-tender in single bid / two-bid system from the eligible Central & State public sector undertaking / enterprise and eligible Contractors / Firms / Private Ltd. Firm / Agencies of Appropriate Class registered with PWD / TTAADC / MES / CPWD / Railway / Govt. Organization of other State & Central for the following works:-

SL NO	NAME OF THE WORK	ESTIMATED COST (in Rs.)	EARNEST MONEY (in Rs.)	TIME FOR COMPLETION
1.	DNIeT No: 02 /DNIT/EE/PWD(G)/(R&B)/GNT/2023-24	23,75,883.00	47,518.00	45 (Forty Five) Days
2.	DNIeT No: 03 /DNIT/EE/PWD(G)/(R&B)/GNT/2023-24	24,10,275.00	48,206.00	
3.	DNIeT No: 04 /DNIT/EE/PWD(G)/(R&B)/GNT/2023-24	19,97,868.00	39,957.00	
4.	DNIeT No: 05 /DNIT/EE/PWD(G)/(R&B)/GNT/2023-24	14,07,308.00	28,146.00	

Date of publishing of bid : 29 — 05 — 2023
Last date and time for document downloading and bidding: Up to 1500 Hrs on 19 — 06 — 2023
Class of tenderer : Appropriate Class.
Bid Fee and Earnest Money are to be paid electronically.
Document downloading and bidding at application; https://tripuratenders.gov.in. For further enquiry, contact to the Office of the undersigned.
(Er. I. Debbarma)
Executive Engineer
Gonda Twisa Division, PWD (G)
Gonda Twisa, Dhalai District

ICA/C-724/23

NOTICE INVITING e-TENDER
PNIE-T No. 15/EE/PNIE-T/MECH.DIVN/AGT/2023-24 Dated: 25/05/2023
The Executive Engineer, Mechanical Division, Agartala on behalf of the 'Governor of Tripura', invites online item rate e-tender in single bid system from reputed resourceful manufacturer/ authorized dealers or authorised service provider of OTIS/THYSSENKRUPP/KONE/JHONSON Lift Pvt. Ltd./SCHINDLER/MISTUBISHI/reputed and leading manufacturers complying the special Terms & condition attached with the tender documents strictly and have a good infrastructure at Agartala as well as having experience in- similar nature of work (in Govt./ Govt. Undertaking building) for the following work:-

SLNO	NAME OF THE WORK	ESTIMATED COST	EARNEST MONEY	TIME FOR COMPLETION	LAST DATE AND TIME FOR DOCUMENT DOWNLOADING AND BIDDING	TIME AND DATE OF OPENING OF BID
1	Providing, Installation and Commissioning of MRL Lift for 13 (thirteen) persons (884 kg) capacity Passenger lift up to G+1 level including 03(Three) years of CAMC after 01(one) year warranty period of lift installation at Belonia Court Building for creation of barrier free environment for the benefit of persons with Disabilities under the Accessible India Campaign (AIC) in different State Government Buildings of Tripura/Reorientation of rooms of existing Belonia Court Building, Belonia, South Tripura (4 th call). DNIe-T No: 09/B/DNIeT/SE-IV/PWD(R&B)/2022-23.	₹ 27,12,086.00	₹ 54,242.00	1700 (One Thousand Seven Hundred) Days (240 days for Lift installation+365 Warranty+1095 for CAMC).	Up to 15.00 Hrs on 15/06/2023.	At 15.30 Hrs on 15/06/2023.

Note: The bid forms and other details including online activities should be done in the e-procurement portal https://tripuratenders.gov.in

ICA/C-722/23

Executive Engineer
Mechanical Division, PWD
Agartala

আইপিএল : শেহবাগের সেরা পাঁচে নেই গিল-কোহলি

কলকাতা, ২৯ মে (হিস.): এবারের আইপিএলে তিনটি সেঞ্চুরি তার ওপর আইপিএলে সর্বাধিক রান করা শুভমন গিলকে আইপিএলের সেরা পাঁচ ব্যাটারের তালিকায় রাখেননি বীরেন্দ্র শেহবাগ। ভারতের প্রাক্তন এই ব্যাটারের সেরা পাঁচে নেই বিরাট কোহলির নামও। আইপিএলের এবারের আসরে এই ব্যাটার দারুণ ছন্দে রয়েছেন। ফাইনালের আগে পর্যন্ত ১৬ ম্যাচে ৬০.৭৮ গড় এবং ১৫৬.৪৩ স্ট্রাইক রেটে সবচেয়ে ৮৫১ রান করেছেন ডানহাতি এই ওপেনার। গুজরাটের বেশিরভাগ জয়েই অবদান রেখেছেন তিনি। এদিকে ব্যাটিংয়ে সময়টা একেবারে খারাপ কাটেনি কোহলির। ১৪ ম্যাচ খেলা এই ব্যাটার দুই সেঞ্চুরিতে করেছেন ৬৩৯ রান। তার চেয়ে বেশি রান করেছেন কেবল ফাফ ডু প্লেসি ও গিল। তবুও সেরা পাঁচ ব্যাটারের তালিকায় রাখেননি শেবাগ। ওপেনাররা বেশি সময় ব্যাটিং করার সুযোগ পাওয়ায় তাদের রাখেননি বলে নিশ্চিত করেছেন তিনি। শেহবাগের পাঁচ ব্যাটারের তালিকায় আছেন রিংকু সিং, শিভম দুবে, যশস্বী জয়সওয়াল, হেনরিখ ক্লাসেন ও সুর্যকুমার যাদব। এবারের মৌসুমে ফিনিশার হিসেবে নিজেকে নতুনভাবে চিনিয়েছেন রিংকু। কলকাতা নাইট রাইডার্সের হয়ে সবচেয়ে ৪৭৪ রান করেছেন তিনি। তার উল্লেখযোগ্য পারফরম্যান্স গুজরাটের বিপক্ষে শেষ ওভারে টানা ৫ ছক্কা মেরে কলকাতাকে জেতানো। রিংকুকে নেয়ার ব্যাখ্যা শেবাগ বলেন, 'আমি খুব বেশি ওপেনারকে নিহিনি কারণ তারা অনেক বেশি সুযোগ পায়। আমার মাথায় প্রথম যে ব্যাটারের কথা মাথায় আসে সে রিংকু সিং। আমার মনে হয় না আপনি আমাকে কারণ জানতে চাইবেন। এমনটা কখনও হয়নি একজন ব্যাটার পাঁচটি ছক্কা মেরে দলকে জিতিয়েছে। শুধুমাত্র রিংকু সিং এটা করেছে।'

আগরতলা পুর নিগম
বিষয়ঃ প্রধানমন্ত্রী আবাসন যোজনায় সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি
এতদ্বারা প্রধানমন্ত্রী আবাসন যোজনায় সুবিধাভোগীদের জানানো যাইতেছে যে, যে সমস্ত সুবিধাভোগী এখনও পর্যন্ত ঘরের কাজ শুরু করেননি, তারা যেন ৩১শে মে ২০২৩ইং তারিখের মধ্যে ঘরের কাজ অবশ্যই শুরু করেন এবং নিজ নিজ ওয়ার্ড অফিস এ যোগাযোগ করে করিয়ে নেন। অন্যথায় তাদের নাম প্রধানমন্ত্রী আবাসন যোজনার তালিকা থেকে বাদ যেতে পারে।

খনাবাদাস্তে
মিউনিসিপাল কমিশনার
আগরতলা পুরনিগম।

PRESS NOTICE INVITING e-TENDER NO: e-PT-12/EE/ RD/TLM-DIV/2023-24, Dt.26.05.2023.
The Executive Engineer, R.D. Teliamura Division, Khowai Tripura invites online percentage rate e-tender in two bid System in Tripura PWD Form No. 7 from the eligible bidders up to 3.00 P.M on 08/06/2023 for 01(One) No. construction work. For details visit website- https://tripuratenders.gov.in and contact 03825-262095/8731074766. Any subsequent corrigendum will be available in the website only.

ICA/C-732/23

Sd/Illegible
Executive Engineer
R.D. Teliamura Division
Teliamura, Khowai Tripura

নয়াদিল্লি, ২৯ মে (হিস.): রবিবার হরিয়ানা হকি মধ্যপ্রদেশকে হারিয়ে প্রতিযোগিতায় তৃতীয় স্থান অধিকার করে। উত্তর প্রদেশ হকি ওড়িশা হকি অ্যাসোসিয়েশনকে হারিয়ে ১৩-তম হকি ইন্ডিয়া সাব-জুনিয়র পুরুষদের জাতীয় চ্যাম্পিয়নশিপ ২০২৩ শিরোপা জিতল উত্তরপ্রদেশ হকি। এদিকে হকি হরিয়ানা হকি মধ্যপ্রদেশকে হারিয়ে ৪-২ গোলে জয় করে।

পিএসজির অনুষ্ঠান বাদ দিয়ে বার্সেলোনার কনসার্টে গেলেন মেসি!

বার্সেলোনা, ২৯ মে (হিস.): লিগনেল মেসির বার্সেলোনা বাওয়ার গুজন বেশ জোরালো হচ্ছে সময়ের সঙ্গে সঙ্গে। এবার সেই গুজনটা বোধহয় বাস্তবায়িত হতে দলেছে। তার ইঙ্গিত বোধ হয় গতরাতে জানান দিলেন মেসি। কারণ, প্যারিস সেইন্ট জর্জেসের (পিএসজি) অনুষ্ঠান বাদ দিয়ে আর্জেণ্টাইন তারকা ফুটবলার গিয়েছিলেন বার্সেলোনার কনসার্টে।

উল্লেখ্য, প্রতিবছর ফ্লেঞ্চ ফুটবল ইউএনএফসি টফি অনুষ্ঠান আয়োজন করে থাকে। লিগ ওয়ান, লিগ টু, ডি ওয়ান আর্কাইভ-এই তিন বিভাগের মৌসুমের সেরা খেলোয়াড়দের সম্মানিত করার জন্য গত রাতে হয়েছে এই অনুষ্ঠান। পিএসজির ঘোষণা করা এই চারজনের দলে ছিলেন কিলিয়ান এমবাকে, আশরাফ হাকিমি, নুনো মেন্দেস ও মেসি। কিন্তু মেসি পিএসজির

এই অনুষ্ঠানে যান নি। তিনি গিয়েছিলেন বার্সেলোনার কোলম্পে কনসার্টে। বার্সা ভক্তরা 'মেসি, মেসি' স্লোগানে অনুষ্ঠান মাটিয়ে দিয়েছিলেন। ইতালিয়ান ক্রীড়া সাংবাদিক ফ্যাব্রিজিও রোমানো তাঁর টুইটার অ্যাকাউন্টে আর্জেণ্টাইন তারকা ফুটবলারের বার্সেলোনা কনসার্টে যাওয়ার ভিডিও পোস্ট করেছেন।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়

রেণ্বা প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
মোবাইলঃ- ৯৪৩৬১২৩৭২০
ই-মেলঃ rainbowprintingworks@gmail.com

তুরস্কে দ্বিতীয় দফার ভোটে জয়ী হয়ে বললেন এরদোগান

আঙ্কারা, ২৯ মে (হি.স.): তুরস্কে দ্বিতীয় দফার (২য়-রাউন্ড) ভোটে বিজয়ী হয়ে তৃতীয়বারের মতো দেশটির প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন এরদোগান। ১৯.৪৩ শতাংশ ভোট গণনা শেষে এরদোগান ৫২.১৬ শতাংশ ভোট পাওয়ায় এক সংবাদ সম্মেলনে তাকে বিজয়ী ঘোষণা করেছেন তুরস্কের সুপ্রিম ইলেকশন কাউন্সিলের চেয়ারম্যান আহমেত ইয়োনার। তার প্রতিদ্বন্দ্বী কামাল কিলিচদারোগু পেয়েছেন ৪৭.৮৪ শতাংশ ভোট। তুরস্কের রাষ্ট্রীয় সংবাদ সংস্থা আনাদোলু জানিয়েছে, ভোটারের উপস্থিতি ছিল ৮৫.২৪ শতাংশ।

অল ত্রিপুরার ম্যানুফ্যাকচারার অ্যাসোসিয়েশন নামে একটি সংগঠনের আত্মপ্রকাশ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। অল ত্রিপুরার ম্যানুফ্যাকচারার অ্যাসোসিয়েশন নামে একটি সংগঠনের আত্মপ্রকাশ ঘটেছে। সোমবার আগরতলা প্রেসক্লাবে আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনের মধ্য দিয়ে সংগঠনের আত্মপ্রকাশ ঘটে। রাজ্যের শিল্প উদ্যোগীদের উৎসাহিত করতে এবং বিভিন্ন সমস্যা সমাধানে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করার লক্ষ্যে ও ত্রিপুরা ম্যানুফ্যাকচারার অ্যাসোসিয়েশন নামে একটি সংগঠনের আত্মপ্রকাশ ঘটেছে। এজন্য আয়োজক কমিটি তৈরি করে এবং এই সংগঠনের

ভূমিকম্প গুয়াহাটি সহ শোণিতপুর জেলায়, ক্ষয়ক্ষতির খবর নেই

গুয়াহাটি, ২৯ মে (হি.স.): মাত্র সতেরো ঘণ্টার ব্যবধানে আজ সোমবার ফের ভূমিকম্পে কেঁপে উঠেছে গুয়াহাটি সহ অসমের বিভিন্ন প্রান্ত। আজ সকাল ০৮:০৩:৩৫ সেকেন্ডে গুয়াহাটি সহ শোণিতপুর জেলা ও পার্শ্ববর্তী এলাকা ভূমিকম্পে কেঁপেছে। রিখটার স্কেলে ভূমিকম্পের পাতলা ৫.২ ধরা পড়েছে। ভূমিকম্পের উৎসস্থল ছিল শোণিতপুর জেলার চেকিয়াজুলি। আজকের ভূমিকম্পে এখনও কোনও ক্ষয়ক্ষতির খবর পাওয়া যায়নি। ন্যাশনাল সেন্টার ফর সিসমোলোজির জারিকৃত তথ্যে জানা গেছে, আজ সকাল ০৮:০৩:৩৫ মিনিটে সংঘটিত ভূমিকম্পে শোণিতপুর জেলার চেকিয়াজুলির ১৫ কিলোমিটার গভীরে ২.৬.৬৮ ডিগ্রি উত্তর অক্ষাংশ এবং ৯২.৩৫ ডিগ্রি দ্রাঘিমাংশে। ভূমিকম্পের ঝাঁকুনি বাংলাদেশ, ভূটান, চীন এবং ভারতের কিছু এলাকায় অনুভূত হয়েছে।

রেললাইনের ধার থেকে উদ্ধার ছাত্রীর রক্তাক্ত দেহ

বাঁকুড়া, ২৯ মে (হি.স.): বাঁকুড়ার বিষ্ণুপুর থানার কুলুপুকুর এলাকায় রেললাইন থেকে এক ছাত্রীর রক্তাক্ত দেহ উদ্ধার ঘিরে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। ঘটনাটি ঘটেছে সোমবার সকালে। জানা যাচ্ছে, ওই ছাত্রীর নাম স্বতিকা মুন্সি। তাঁর বিয়ের সম্বন্ধ পাকা করার জন্য পরিবারের আত্মীয় স্বজনদের আসার কথা ছিল। এমন একটা দিনে ওই ছাত্রীর অস্বাভাবিক মৃত্যুর ঘটনা স্বাভাবিক ভাবেই ঘোষণা তৈরি হয়েছে। এই ঘটনা নিছক আত্মহত্যা নাকি এর পিছনে অন্য কোনও কারণ রয়েছে তা খতিয়ে দেখছে পুলিশ। বিষ্ণুপুর শহর লাগোয়া হেকিমডাঙা এলাকায় পরিবারের সঙ্গে থাকতেন স্বতিকা। এবছর স্থানীয় মডার সিনিয়র উচ্চ বিদ্যালয় থেকে উচ্চ মাধ্যমিক পরীক্ষা দেন। কিন্তু পরীক্ষায় অকৃতকার্য হন। উচ্চ মাধ্যমিকের ফলাফল প্রকাশিত হওয়ার পর থেকেই স্বতিকার বিয়ের তোড়জোড় শুরু করেছিল পরিবার। বিয়ের পাকা কথা বলতে পরিবারে আত্মীয় স্বজনদের আসার কথা ছিল সোমবার।



তামাক নিষেধ নিয়ে সোমবার জেলা শাসকের কার্যালয়ে সচেতনতামূলক সভা অনুষ্ঠিত হয়েছে। ছবি নিজস্ব।

শিল্পের বিকাশে অতি ক্ষুদ্র, ক্ষুদ্র ও মাঝারি শিল্পের উন্নয়নে গুরুত্ব দেওয়া হয়েছে: মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত নীতি আয়োগের বৈঠকে রাজ্যের স্বার্থ সংশ্লিষ্ট ৮টি বিষয়ে প্রায়শঃ করে তুলে ধরেন মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা। দিল্লি সফরকালে মুখ্যমন্ত্রী নীতি আয়োগের বৈঠকে অংশ নেওয়া ছাড়াও নতুন সংসদ ভবনের উদ্বোধনী অনুষ্ঠান এবং মুখ্যমন্ত্রীদের কনফ্রেন্সে অংশ নেন। আজ নয়াদিল্লি থেকে রাজ্যে ফিরে এসে সচিবালয়ে এক সাংবাদিক সম্মেলনে মুখ্যমন্ত্রীর দিল্লি সফরের বিভিন্ন বিষয়সমূহ তুলে ধরেন। সাংবাদিক সম্মেলনে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা জানান, গণতান্ত্রিক নীতি নয়াদিল্লিতে নতুন সংসদ ভবনের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে অংশ নেন। নতুন সংসদ ভবনের উদ্বোধন দেশের জন্য এক ঐতিহাসিক দিন। মুখ্যমন্ত্রী জানান, এই ভবন নির্মাণে রাজস্বের পাথর, মহারাষ্ট্রের কাঠ, উত্তর প্রদেশের কাপড় এবং ত্রিপুরার বাঁশের টাইলস ব্যবহৃত হয়েছে। ত্রিপুরাবাসী হিসাবে নিঃসন্দেহে এটি গর্বের বিষয় বলে মুখ্যমন্ত্রী সাংবাদিক সম্মেলনে উল্লেখ করেছেন।



ইনসেনটিভ (টি আই আই পি আই এস) ২০২২'-এর অধীনে এমএসএমই গুলির জন্য মূলধনী ভর্তুকী, কম খরচে বিদ্যুৎ ইত্যাদি সহায়তাও দেওয়া হচ্ছে। ত্রিপুরাকে দেশের মধ্যে আগর বাণিজ্যের হাব হিসেবে গড়ে তুলতে এবং ২০২৫-র মধ্যে ২০০০ কোটি টাকা মূল্যের আগর অর্থনীতির সুযোগ নিতে রাজ্য সরকার 'ত্রিপুরা আগর উই পলিসি-২০২১' প্রকাশ করেছে। তিনি বলেন, রাজ্য সরকার ইতিমধ্যে উৎপাদন নির্ভর শিল্পে ২০২০-২১ এর ৮৩৫.০০ কোটি টাকা থেকে বাড়িয়ে ২০২২-২৩ বছরে ২২০০ কোটি টাকা করেছে। তিনি জানান, আসন্ন নর্থ-ইস্ট প্রোগ্রাম ইনভেস্টমেন্ট সামিট ২০২৩ এর প্রাক্কালে রাজ্য সরকার ডেনার মন্ত্রকের সাথে মিলে রাজ্যে বিনিয়োগের সম্ভাবনাকে খতিয়ে দেখতে একটি গোল টেবিল সম্মেলন করেছে। এই সম্মেলনের ফলে দেশী ও আন্তর্জাতিক বিনিয়োগকারীদের সাথে ৩০৮.০০ কোটি টাকা মূল্যের মৌ আকর্ষিত হয়েছে। শিল্পায়নের জন্য ২

গ্রামীণ অর্থনীতির বিকাশে ল্যাম্পস ও প্যাকসগুলি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা নেয়: সমবায় মন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। গ্রামীণ অর্থনীতির বিকাশে ল্যাম্পস ও প্যাকসগুলি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা নেয়। তাই গঠনমূলক ও সমঝোতি পদক্ষেপ গ্রহণ করে রাজ্যে ল্যাম্পস ও প্যাকসগুলিকে পুনরুজ্জীবিত করতে হবে। প্রতিযোগিতার বাজারে টিকে থাকার জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিতে হবে। আজ খোয়াই জেলার বিভিন্ন ল্যাম্পস, প্যাকস, প্রাইমারি মার্কেটিং কো-অপারেটিভ সোসাইটির প্রেসিডেন্ট, ম্যানেজিং ডিরেক্টর ও সদস্যদের নিয়ে এক পর্যালোচনা সভায় সমবায় মন্ত্রী গুণ্ডারচর নোয়াতিয়া একথা বলেন। পর্যালোচনা সভায় সমবায় মন্ত্রী বলেন, ঋণ পরিশোধ করার জন্য গ্রহীতাদের উৎসাহিত করতে হবে। তবেই ল্যাম্পস ও প্যাকসগুলি আরও ভালভাবে ব্যবসা করতে পারবে। সমবায় দপ্তরের উদ্যোগে খোয়াই জেলাশাসকের অফিসের কনফারেন্স হলে আজ এই পর্যালোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। পর্যালোচনা সভায় খোয়াই জেলার জেলাশাসক ডাঃ চান্দা ও সমবায় দপ্তরের রেজিস্ট্রার এস মগ সঠিক পরিকল্পনা গ্রহণ করে ল্যাম্পস ও প্যাকসগুলি পরিচালনা করার জন্য আহ্বান জানান। আলোচনা করেন কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কের জেনারেল ম্যানেজার অপর্ণা দেববর্মী, সমবায় দপ্তরের যুগ্ম রেজিস্ট্রার এন আর চক্রবর্তী, পর্যালোচনা সভায় জেলা সমবায় কার্যালয়ে ডেপুটি রেজিস্ট্রার শান্তির (দেববর্মী), সমবায় পরিদর্শকগণ সহ বিভিন্ন ল্যাম্পস ও প্যাকসের সদস্য সদস্যগণ উপস্থিত ছিলেন।

সপ্তাহের প্রথমদিনেই উত্থান শেয়ার বাজারে

মুম্বই, ২৯ মে (হি.স.): ফের বৃদ্ধি শেয়ার বাজারে। গুণ্ডারচর বড় অগ্রগতির পর সপ্তাহের প্রথম দিনে ফের মাঝারি বৃদ্ধি দালাল স্ট্রিট। সোমবার সামান্য উত্থান শেয়ার বাজারে। এদিন সেনসেঞ্জ পৌঁছল ৬৩ হাজারের কাছাকাছি। নিফটি পৌঁছে সাড়ে ১৮ হাজারের উপরে। গত ১ ডিসেম্বর ২০২২-সালে সেনসেঞ্জ সর্বোচ্চ উচ্চতায় পৌঁছেছিল। সেই সময় সেনসেঞ্জ পৌঁছল ৬৩ হাজার ২৮৪ পয়েন্টে। সোমবার সেই সর্বকালীন উচ্চতা থেকে সেনসেঞ্জ মাত্র ৪০২ পয়েন্ট দূরে এসে দাঁড়িয়েছে। গত সপ্তাহের শ্রেষ্ঠাধিন অর্থাৎ গুণ্ডারচর সেনসেঞ্জ বাড়ে ৩৪৪.৬৯ পয়েন্ট বা ০.৫৫ শতাংশ। বাজার শেষে ওই মুহূর্তে দাঁড়িয়েছে ৬২ হাজার ৮৪৬.৮৮ পয়েন্টে। এদিন নিফটি-র উত্থান হয়েছে ৯৯.৩০ পয়েন্ট বা ০.৫৪ শতাংশ। দিনের শেষে নিফটি হয়েছে ১৮ হাজার ৯৯৮.৬৫ পয়েন্ট। এদিন নিফটি-র ৫০টি কোম্পানির মধ্যে ৩৫টি-তে অগ্রগতি হয়েছে, পিছিয়েছে ১৫টি কোম্পানি।

জেলাইবাড়িতে বিজেপি যুব মোর্চার কার্যকারিণী বৈঠক অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ২৯ মে। জেলাইবাড়ী বিধানসভাভেদে এক বামদলের অশাসন থেকে মুক্তিদেয় বিশেষ ভূমিকা পালন করেছে যুব মোর্চা। নির্বাচনের পরবর্তী সময় সংগঠনকে আরোশক্তিশালী করেগরতুলতে ও আসন্ন লোকসভা নির্বাচনকে সামনে রেখে সোমবার জেলাইবাড়ী পিলাক টুরিস্ট লেজে অনুষ্ঠিত হয় এক কার্যকারিণী বৈঠক। আজকের এই কার্যকারিণী বৈঠকে সাংগঠনিক দিক ও লোকসভা নির্বাচনের বিভিন্ন দিকগুলি নিয়ে আলোচনার

রাষ্ট্রীয় কলা মঞ্চ কলেজস্তরের ছাত্রীদের নিয়ে বিভিন্ন প্রতিযোগিতা মূলক অনুষ্ঠানের আয়োজন করল

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। রাষ্ট্রীয় কলা মঞ্চ কলেজ স্তরের ছাত্রীদের মেধা অন্বেষণের লক্ষ্যে বিভিন্ন প্রতিযোগিতামূলক অনুষ্ঠানের আয়োজন করেছে। এর অঙ্গ হিসেবে সোমবার মহারাজা বীর বিক্রম মেমোরিয়াল কলেজে প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত করা হল। অখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদের রাষ্ট্রীয় কলা মঞ্চের উদ্যোগে লুপ্ত প্রতিভা বিকশিত করার লক্ষ্যে বিভিন্ন কলেজে প্রতিযোগিতামূলক কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। এই কর্মসূচির অঙ্গ হিসেবে সোমবার মহারাজা বীর বিক্রম মেমোরিয়াল কলেজে প্রতিযোগিতা আয়োজন করা হয়। কলেজের ছাত্রীরা এই প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করে। আয়োজকদের তরফ থেকে জানানো হয় ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে অনেক প্রতিভা লুকিয়ে রয়েছে। প্রতিযোগিতামূলক কর্মসূচি গ্রহণ করা হয়েছে। এই কর্মসূচির অঙ্গ হিসেবে সোমবার মহারাজা বীর বিক্রম মেমোরিয়াল কলেজে প্রতিযোগিতা আয়োজন করা হয়। কলেজের ছাত্রীরা এই প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করে। আয়োজকদের তরফ থেকে জানানো হয় ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে অনেক প্রতিভা লুকিয়ে রয়েছে। প্রতিভা অন্বেষণের লক্ষ্যে রাষ্ট্রীয় কলা মঞ্চের উদ্যোগে এ ধরনের প্রতিযোগিতা স্থান অধিকারীদের রাজ্য স্তরে ও জাতীয় স্তরে বিভিন্ন অনুষ্ঠানে তুলে ধরার উদ্যোগ নেওয়া হবে বলে উদ্যোগের জাণিয়েছেন। রাজ্যের সবকোর্সে কলেজে এ ধরনের প্রতিযোগিতা মূলক অনুষ্ঠানের আয়োজন করা হবে বলেও তারা জানিয়েছেন।

আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিকেল কলেজ অ্যাণ্ড জিবিপি হাসপাতালে জটিল অস্ত্রোপচারে জীবন রক্ষা হল শ্রমিকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২৯ মে। আগরতলা গভর্নমেন্ট মেডিকেল কলেজ অ্যাণ্ড জিবিপি হাসপাতালে এক দূরবহ অস্ত্রোপচারে এক শ্রমিকের জীবন রক্ষা করলেন চিকিৎসকরা। গত ২৫ মে দুপুর ২ টা নাগাদ উপরপুর তুলামুড়া নিবাসী ৪০ বছর বয়সি আরেত বাহাদুর মলসম নামে একজন দিনমজুর জলের সাব মারসিবল পাম্প বসানোর কাজে নাগেরজলায় কাজ করার সময় বা পায়ের মাহাশিরা ও মহাধমনী বৈদ্যুতিক কটার মেশিনে লেগে কেটে যায়। সঙ্গে সঙ্গে ফিল্কি দিয়ে তিনি রক্তাক্ত হয়ে যান এবং অচৈতন্য হয়ে যান। সাথে সাথে তাঁকে তড়িৎ করে নিয়ে আসা হয় এজিএমসি এবং জিবিপি হাসপাতালের ট্রমা কেয়ার সেন্টারে। সেখান থেকে কর্তব্যরত চিকিৎসক দেখার পর সিটিভিএস ডিপার্টমেন্টে খবর পাঠান। সঙ্গে সঙ্গে সিটিভিএস ডিপার্টমেন্টের টিম নিচে গিয়ে রোগীকে দেখেন, দ্রুত জরুরী ভিত্তিতে অপেরেশন করার ব্যবস্থা করেন এবং তৎক্ষণাৎ রোগীকে ট্রমা সেন্টার থেকে সিটিভিএস ডিপার্টমেন্টে স্থানান্তরিত করা হয়। সে সময় রোগী অচৈতন্য অবস্থায় ছিলেন এবং রোগীর অজেন সেভেল রোগীকে নেমে নেমে গিয়েছিল। রোগীর হিমোগ্লোবিন লেভেল তিনে (৩) নেমে যায়। রোগীর ব্লাড প্রেসার পরিমাপযোগ্য ছিল না। কার্ডিয়াক অ্যানেসথেসিসিট ডাঃ মণিময় দেববর্মা এবং ডাঃ সুব্রজিৎ পাল তাকে আই সি ইউ তে নিয়ে গিয়ে ইমার্জেন্সি চিকিৎসা পরিবেশে শুরু করেন। কয়েক ইউনিট রক্ত যোগাড় করে কিছুক্ষণের মধ্যেই রোগীকে সিটিভিএস অপারেশন থিয়েটারে নিয়ে যাওয়া হয়। ডাঃ কনক নারায়ণ ভাচার্যের নেতৃত্বে আট সদস্যের একটি সার্জিক্যাল টিম দীর্ঘ চার ঘণ্টা ব্যাপী অপারেশন করেন। অপারেশনে দেখা যায় তার বাঁ পায়ের কুচ্ছিক সমস্ত মহাধমনী, মহাশিরা ও নার্ড কেটে ছিন্ন ভিন্ন অবস্থায় আঁছে। তাৎক্ষণিক ভাবে আশেপাশের রক্ত চলাচল বন্ধ রেখে সমস্ত ধমনী, শিরা ও নার্ডকে জোড়া লাগানো হয়। অপারেশনের শেষে রোগীকে আইসিইউতে ভেটিলেশনের রাখা হয়। বর্তমানে তার অবস্থা স্থিতিশীল রয়েছে এবং তিনি স্বাভাবিকভাবে